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TISKOVÁ ZPRÁVA
V Národním divadle moravskoslezském uvidíme balet jednoho z nejuznávanějších evropských choreografů současnosti Youri Vàmose 
V Ostravě 14. března 2011
Národní divadlo Brno vystoupí v Ostravě s baletem Coppélie z Montmartru.
Ostravské publikum bude mít 20. března 2011 příležitost poprvé se seznámit s tvorbou jednoho z nejvýznamnějších evropských choreografů současnosti Youri Vàmose. V Divadle Jiřího Myrona totiž v 18.30 hodin vystoupí balet Národního divadla Brno s Vàmosovou úspěšnou inscenací  Coppélie z Montmartru. 
Šéf baletu Národního divadla moravskoslezského Igor Vejsada, který stojí za pozváním brněnských kolegů do Ostravy, nám k tomu řekl: „Na rozdíl od mnoha současných choreografů se Vàmos nevyhýbá klasickým romantickým baletům – jejich příběhy však dovede vyprávět současným dramatickým jazykem, který respektuje hudební předlohu. Díky tomu je Youri Vàmos považován za nejlepšího současného choreografa-vypravěče. Jeho inscenaci by si diváci rozhodně neměli nechat ujít.“ 
Vàmos přenesl klasický Delibesův balet Coppélia na pařížský Montmartre do období Toulouse-Lautreca. Příběh dvou mladých milenců Swanildy a Franze se tak ve Vàmosově pojetí odehrává v atmosféře pařížských kabaretů, v době, kdy kankán ještě nebyl povoleným tancem. Proč je Vàmosova Coppélie právě z Montmartru jsme se zeptali autora samotného. „S baletem Coppélia jsem se setkal již jako mladý tanečník. Úcta k perfektní tradiční choreografii mi nadlouho vzala odvahu k vlastnímu zpracování tohoto tématu. Jednoho dne jsem však slyšel hudební celek tohoto Delibesova díla a uvědomil jsem si, že tato hudba je geniální kostka vržená směrem k muzikálu. A ihned jsem před sebou viděl kankán v závěrečném finále baletu. To byl ten rozhodující okamžik. Historie pohoršlivého a zakázaného kankánu, malíř Toulouse-Lautrec, který s ním byl spojen, ‚loutky‘ patřící do toho světa a zamilovaná dvojice. Obsah mi diktovala sama hudba. Byla to nádherná, oblažující tvůrčí práce přinášející radost a nadšení,“ odpovídá Youri Vàmos. 
Na stejný den, tedy 20. března 2011, ale tentokrát v Divadle Antonína Dvořáka v 16.00 hodin, připravilo Národní divadlo moravskoslezské obnovenou premiéru jedné z nejznámějších oper světového repertoáru. Na scénu opět vstoupí slavný Falstaff Giuseppe Verdiho. Inscenace režiséra Venjamina Směchova měla v Národním divadle moravskoslezském premiéru v roce 2006. Nyní se vrací do Divadla Antonína Dvořáka v novém hudebním nastudování Roberta Jindry a s novými sólisty v hlavních rolích. V titulní roli se poprvé na našem jevišti představí slovenský basista Peter Mikuláš, sólista Opery Slovenského národného divadla v Bratislavě. Peter Mikuláš pravidelně hostuje v Národním divadle v Praze a na dalších operních scénách po celém světě. Za všechny jeho zahraniční úspěchy jmenujme především jeho hostování v Metropolitní opeře v New Yorku v roli Dr. Kolenatého v Janáčkově Věci Makropulos. Vedle opery se intenzivně věnuje písňové, oratorní a kantátové tvorbě. Peter Mikuláš hostoval na všech významných evropských koncertních pódiích, kde spolupracoval s vynikajícími dirigenty. Nechyběli mezi nimi Charles Mackerras, Sir Georg Solti, Carlo Giullini, Jiří Bělohlávek, Libor Pešek, Helmut Rilling, Sir Neville Marriner a řada dalších. Dále se  můžete se těšit na Petera Mikuláše (Sir John Falstaff), Janu Borkovou (Alice Ford), Janu Kačírkovou (Nannetta), Jožeho Vidice (Ford), Tomáše Kořínka (Fenton) a řadu dalších. Do konce sezóny zazní Falstaff z našeho jeviště ještě třikrát – 17. a 29. dubna a 27. května 2011. Operu uvádíme v italském originále. Ve všech představeních budou nově použity české titulky, které přímo pro Národní divadlo moravskoslezské vytvořil Vladimír Chytil.

Kdo je Youri Vàmos?

Jeden z nejuznávanějších choreografů současnosti, rodák z Budapešti, získal jako absolvent maďarské Státní baletní školy sólové angažmá v Maďarské státní opeře, posléze byl prvním sólistou v Bayerische Staatsoper v Mnichově. Po ukončení sólové taneční kariéry se stal jedním z nejvyhledávanějších a nejúspěšnějších choreografů západní Evropy; zvlášť významná je jeho třináctiletá éra v Deutsche Oper am Rhein. Národní divadlo v Praze uvádí jeho verzi Louskáčka – Vánoční příběh, balet Státní opery Praha má na repertoáru Vàmosovu choreografii jiného Čajkovského baletu pod názvem Spící krasavice – poslední dcera cara. Brněnským debutem Youri Vàmose byla před dvěma lety právě Coppélie z Montmartru. 

Pro více informací kontaktujte:

Kateřinu Ondřejkovou

+ 420 724 482 480

katerina.ondrejkova@seznam.cz
www.ndm.cz
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