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TISKOVÁ ZPRÁVA



Jdeme za vámi! 

V Ostravě 19. srpna 2011

To je společné zahájení divadelní sezóny ostravských divadel, které se bude konat v neděli 28. srpna od 18.30 hodin na Masarykově náměstí  	

Třetí ročník tohoto úspěšného happeningu bude moderovat herec Národního divadla moravskoslezského Jiří Sedláček. „Program je tentokrát složen ze dvou částí. V té první se představí všechna divadla, zatímco část druhá bude patřit neopakovatelné site specific show,“ slibuje Jiří Nekvasil, ředitel Národního divadla moravskoslezského, které se ujalo organizace celé akce. „Na náměstí budou postaveny tribuny pro zhruba 500 sedících diváků. Míst ke stání bude neomezeně, ale lepší výhled budou mít samozřejmě ti, kteří přijdou dříve,“ dodává Nekvasil. Ostravská divadla na Masarykově náměstí slavnostně zahájí prodej společného předplatného ABEND, které nabídne mix inscenací Komorní scény Aréna, Divadla Petra Bezruče, Národního divadla moravskoslezského a Divadla loutek. Propagační stánek s prodejem předplatného a vstupenek bude otevřen již od 15.00 hodin. 

První část večera zahájí Národní divadlo moravskoslezské, a to průřezem repertoáru svého činoherního, operního a operetně/muzikálového souboru. Na improvizovaném jevišti tak budou moci diváci zhlédnout ukázky z české muzikálové klasiky Noc na Karlštejně, z muzikálu bratří Gershwinů PARDON MY ENGLISH (režie Šimon Caban), z opéry-bouffon Jacquese Offenbacha Orfeus v podsvětí (ve výpravě a kostýmech Adolfa Borna), ze světoznámého muzikálu DONAHA! v úpravě Ostravaka Ostravskeho a z nově připravovaného muzikálu Divotvorný hrnec, v němž se v roli vodníka Čochtana představí Jiří Sedláček v alternaci s Norbertem Lichým (premiéra 6. října 2011 v Divadle Jiřího Myrona). 

Divadlo Petra Bezruče, jehož budova na ulici 28. října prochází právě rekonstrukcí, která potrvá zhruba rok, si pro tento večer připravilo pestré vrstvení slibných skečů a bluesových písní z nadcházející toulavé Sezóny na cestě. „Bezruči“ avizují, že budou lítat chlupy a jediný psí čumák nezůstane suchý!

Nejmenší ostravské divadlo, Komorní scénu Aréna, budou na centrálním ostravském náměstí zastupovat křehké ženy s programem Aréna Hudby aneb Ženy Komorní scény Arény zpívají. V programu vystoupí rapperka MC Zuzka a s písněmi vycházejícími z upraveného židovského klezmeru herečka Tereza Cisovská se skupinou Mamalör. 

Druhá polovina programu, která začne ve 20.30 hodin, bude tvořena unikátním provedením baletu Zázrak v tichu, jehož světová premiéra proběhla v dubnu letošního roku v Divadle Jiřího Myrona. Trojice choreografů Philippe Talard (Francie), Eric Trottier (Kanada) a Igor Vejsada (ČR) připravila mimořádnou scénickou a taneční podívanou na hudbu romantiků Franze Liszta, Gustava Mahlera a Richarda Wagnera, v níž se tanečníci pohybují na umělé trávě a ve speciálním korytě s vodou. Byla to právě voda, která inspirovala šéfa baletu Národního divadla moravskoslezského Igora Vejsadu, přenést tuto baletní inscenaci přímo do fontán na Masarykově náměstí. „Myslím, že spojení tance, světel a stříkajících fontán spolu s úžasnou hudbou nabídne divákům naprosto unikátní zážitek, který by si neměli nechat ujít,“ jsou slova, kterými zve na 28. srpna na Masarykovo náměstí Igor Vejsada. 

V samotném závěru ředitelé a umělečtí šéfové divadel a souborů slavnostně zahájí novou sezónu, kterou pokřtí šampaňským. Happening se bude konat za každého počasí.



Pro více informací kontaktujte:
Kateřinu Ondřejkovou
+ 420 724 482 480
katerina.ondrejkova@seznam.cz
www.ndm.cz
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