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TISKOVÁ ZPRÁVA
Ostravu čeká česká premiéra muzikálu bratří Gershwinů PARDON MY ENGLISH 
V Ostravě 25. února 2011
Scénograf, architekt, režisér, univerzální divadelní a filmový tvůrce Šimon Caban pro nás objevuje svět dráždivého muzikálu z Drážďan.
PARDON MY ENGLISH aneb T(t)o je blázinec!
Nově objevený muzikál George a Iry Gershwinových z roku 1933 se stal téměř přes noc senzací newyorské off-Broadwaye. Na mnoho let se pak ale ztratil z povrchu zemského, aby se nakonec objevil v úplně nové konstelaci. Autorem české verze libreta a textů písní je herec, překladatel, divadelní autor a režisér Jiří Ornest. V české premiéře hru uvede Národní divadlo moravskoslezské 3. března 2011 v 18.30 hodin.
Jak se potkali Šimon Caban a muzikál PARDON MY ENGLISH v Ostravě, jsme se zeptali režiséra a scénografa inscenace Šimona Cabana: „Když jsem pracoval v Městském divadle Brno na vlastním projektu Muchova Epopej, zavolal mi ředitel Národního divadla moravskoslezského Jiří Nekvasil s nabídkou vytvořit scénu i režii představení PARDON MY ENGLISH. Musím říct, že jsem se zaradoval z více důvodů: za prvé proto, že mne Jiří Nekvasil oslovil nejen jako scénografa, ale i jako režiséra. Dále proto, že po letech práce výhradně pro pražská divadla jsem už měl dobrou zkušenost i s Brnem a teď přišla nabídka do Ostravy. A v neposlední řadě i pro termín, který mi ideálně zapadal do mého pracovního kalendáře – a to se nestává často.“
Hudební nastudování muzikálu je dílem jazzového pianisty, aranžéra a dirigenta Hudebního divadla Karlín Kryštofa Marka a Šimon Caban vzájemnou spolupráci komentuje slovy: „Pokud jde o hudbu, tak ta vám vleze hned pod kůži. A pod taktovkou Kryštofa Marka, se kterým mám možnost spolupracovat, je skutečně skvělá. Také spolupráce se souborem Národního divadla moravskoslezského je výtečná. Na tom má také svůj díl choreografie Jany Vašákové, která soubor baví.“

Bláznivě zamotaný děj muzikálu  PARDON MY ENGLISH se odehrává v Drážďanech v době prohibice. Golo je majitelem Klubu „21“, což je tajná nálevna, kde se smí popíjet pouze alkohol. „Ano je to tak a kdo si v tomto okamžiku vybaví film Limonádový Joe, uvažuje zcela správně. A ještě bych dodal, že mi způsob komiky připomíná muzikál Producenti.“ komentuje inscenaci její dramaturg Patrick Fridrichovský. Muzikál staví svou hlavní zápletku na komediální dvojroli barmana Gola a britského špióna Michaela. V Ostravě se v této (dvoj)roli představí hostující Robert Jícha a Radim Schwab. Oba muzikáloví herci mají za sebou mnoho zkušeností z předních českých muzikálových scén, stejně jako hostující Eva Jedličková v roli Gity, která alternuje s domácí Hanou Fialovou. Zatímco Gita miluje Gola, Michaela miluje Frieda (Tereza Kavecká/ Martina Šnytová). Rozdvojená osobnost hlavní postavy tvůrcům umožňuje vystavět celou řadu bláznivých situací, které jdou až na samotnou hranici absurdního humoru. 

PARDON MY ENGLISH
aneb T(t)o je blázinec!
Premiéra 3. března 2011 v 18.30 hodin v Divadle Jiřího Myrona 
Osoby a obsazení najdete na
http://www.ndm.cz/cz/opereta-muzikal/predstaveni/230-pardon-my-english/2011-03-03/
Šimon Caban – režie, scéna
Architekt, scénograf univerzální divadelní a filmový tvůrce. Zakladatel legendární Baletní jednotky Křeč, jejíž produkce vrcholila koncem 80. let rockově taneční událostí Show Tomáše Tracyho (BJK spolu s hudební skupinou Laura a její tygři) a filmem Barvy, který byl součástí celovečerního filmu Tomáše Vorla Pražská 5. Věnuje se i fotografování, má fotografie ve sbírkách v Centres Pompidou v Paříži.  Ve filmové tvorbě otevřel spolu se svým bratrem Michalem a ženou Simonou Rybákovou dveře postmodernistické volnosti autorským celovečerním filmem Don Gio. Zatím poslední- autorský film KusPoKusu je složený ze sedmi pohybově výtvarných vizí a získal Zvláštní cenu na Mezinárodním televizním festivalu Zlatá Praha 1999-2001. V roce 1999 spolu se Simonou Rybákovou se stávají Komisary pro expozici české národní sekce na světové výstavě scénografie Pražské Quadrienále – získávají první cenu - Zlatou trigu. V současnosti jsou Šimon a Michal Cabani autory scénické režie již řady po sobě jdoucích ročníků Mezinárodního filmového festivalu Karlovy Vary, Louskáčka (vyhlášení Grand Prix v oblasti reklamy) a televizního festivalu Zlatá Praha. Osou tvorby Šimona Cabana je divadlo a hudba. Realizuje v Národním divadle (Liška Bystrouška) a Státní opeře (Candide), v Pražských muzikálových divadlech Hybernia, Broadway (Golem, Adéla ještě nevečeřela, Baron Prášil).  Zatím poslední autorský projekt v Městském divadle Brno Muchova Epopej
Kryštof Marek – dirigent
Od konce 80. let minulého století působí v mnoha hudebních a divadelních projektech především jako pianista, dirigent, aranžér a skladatel. V současné době působí jako dirigent v Hudebním divadle Karlín, (Producenti, Limonádový Joe, Carmen, Čardášová princezna, Polská krev a Jesus Christ Superstar), je stálým hostem Českého národního symfonického orchestru.V rámci festivalu Prague Proms dirigoval koncerty Hollywood Night a Jazz meets Symphony (James Morrison, Lalo Schifrin), Semafor „50“ a mnoho dalších. Současně se věnuje studiové práci. V posledních letech také diriguje koncerty hvězd na Žofíně a komponuje a aranžuje pro big bandy. Z nedávné doby je to zejména pro Big Band sv. Blažeje, se kterým vystoupil např. v roce 2008 na prestižním festivalu ve švýcarském Montreux a v roce 2010 v Londýně.
 
Simona Rybáková – kostýmy
Od absolvování VŠUP je již přes dvacet let na volné noze. Divadelními kostýmy se podílela na úspěchu Baletní jednotky Křeč, jíž je členkou. Spolupracovala s Operou Mozart, Státní operou Praha a Národním divadlem v Praze. V divadle, filmu a v televizi spolupracovala mimo jiné s režiséry V. Chytilovou, J. Herzem, J. Svěrákem, T. Vorlem a P. Nikolaevem. V letech 1995–2002 byla stálou kostýmní výtvarnicí pro Mezinárodní filmový festival Karlovy Vary. Od roku 1983 vystavovala na mnoha samostatných i kolektivních výstavách doma i v zahraničí (Japonsko, USA, Francie, Dánsko, Korea, Finsko ad.). Přednášela na University of Nebraska v Lincolnu, University of Kansas v Kansas City, USITT v Pittsburgu a Long Beach, Tokiu, Soulu a Manile. Iniciovala a zúčastnila se několika workshopů pořádaných kostýmní sekcí scénografické komise OISTAT. Od roku 1996 je českou reprezentantkou v exekutivě (do 2009) a ve scénografické komisi mezinárodní organizace divadelníků (OISTAT). V roce 2007 se stala členkou Evropské filmové akademie. Je autorkou kostýmů k řadě českých filmů (Kouř, Šašek a královna, Vratné láhve, A bude hůř, Kuky se vrací, Habermannův mlýn, Lidice a další). 
Jiří Ornest – překlad a texty písní
Vystudoval herectví na DAMU a hned po dokončení studií získal angažmá v Divadle E. F. Buriana, kde působil až do jeho zrušení, tedy v letech 1968–1990. Od roku 1990 hraje v Divadle Na zábradlí (Strýček Váňa, Pokoušení, Malý pogrom v nádražním bufetu), ale věnuje se i divadelní režii (Altán), uplatňuje se také jako překladatel (Dlouhá plavba domů) a pokusil se o vlastní autorské hry (Kdo je tady pán, Tragédie mstitele). Z Ornestovy divadelní tvorby stojí za zmínku komedie Nahniličko, jejímž autorem je jeho dlouholetý přítel Jan Kraus; Ornest toto představení režíroval a také v něm hraje. Tato komedie se zpěvy se s mimořádným úspěchem hraje nepřetržitě již od roku 1995 (nyní v Divadle Kalich). Sluší se také připomenout alternativní formy divadla, jimž se Ornest věnuje již od mládí – v 60. letech založil spolu s Petrem Svojtkou divadelní skupinu Růžový palouček, později patřil k původcům tzv. Divadla ve foyer, s Janem Krausem a dalšími přáteli pak v roce 1987 stál u zrodu projektu Náhradní divadlo, které působilo do roku 1990. Z ocenění Jiřího Ornesta je na místě vyzvednout Cenu Alfréda Radoka, kterou v roce 1996 obdržel za ztvárnění Ludwiga ve hře Ritter, Dene, Vos. Ornest má za sebou poměrně širokou spolupráci s filmem a televizí. Z filmů, v nichž hrál, jmenujme například snímky Mistři, Golet v údolí nebo Hannele. Z televize je znám například z pořadu Dvaadvacítka, jehož byl spolu s Janem Krausem protagonistou, a naposledy ze série příběhů Soukromé pasti. 
Pro více informací kontaktujte:

Kateřinu Ondřejkovou

+ 420 724 482 480

katerina.ondrejkova@seznam.cz
www.ndm.cz
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