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TISKOVÁ ZPRÁVA

Broadwayský muzikálový hit Sázky z lásky v české premiéře

V Ostravě 4. května 2012 

Národní divadlo moravskoslezské sází na komediální broadwayský muzikál o falešných hrách a pravých láskách.

NDM uvede 10. května 2012 v české premiéře hudební hříčku Sázky z lásky (Guys and Dolls). Toto dílo amerického skladatele a textaře Franka Loessera patří k nejznámějším a nejoblíbenějším titulům v historii broadwayského muzikálového divadla. Libreto k němu napsali Jo Swerling a Abe Burrows. Děj muzikálu se točí kolem jedné bláznivé sázky, ve které ale samozřejmě nechybí ani pravá láska. 

Hlavními hrdiny muzikálu, který pro NDM zinscenoval známý multižánrový umělec, režisér a  scénograf Šimon Caban, jsou frajeři a slečinky, falešní hráči a sázkaři, tedy figurky, jakých byly ve zlaté éře broadwayského muzikálu doslova plné ulice. Pro Cabana je to už druhá spolupráce s NDM (loni režíroval muzikál Pardon My English): „Nabídku podílet se na muzikálu Sázky z lásky jsem rád přijal, protože mě baví spojovat k sobě všechny divadelní součástky, které tenhle žánr vyžaduje, aby to dohromady fungovalo, ať už je to text, hudba, herci nebo technologie na scéně i technika za scénou. V 50. letech byl mužský a ženský svět víc oddělený, spíš byl ztvárňován vzájemný boj mezi nimi, ale my ukážeme, že tyhle dva světy se můžou navzájem chápat a že tou největší sázkou je láska.“

Humorný muzikál Sázky z lásky vznikl podle povídek humoristy a novináře Damona Runyona jako pocta New Yorku 20. až 50. let. Hudební hříčku o “městě, které nikdy nespí”, proslavil také fenomenální Frank Sinatra. Swingový elegán byl s hity muzikálu Sázky z lásky spojen jako nikdo jiný. Coby dvorní zpěvák Franka Loessera hrál ve filmové verzi Sázek z lásky (1955) jednu z hlavních rolí a navždy tak proslavil píseň Luck Be A Lady Tonight (Hej Dámo, štěstí mi přej!). Samotný muzikál je pak doslova magnetem na cenu Tony: v minulosti ji získal celkem patnáctkrát!

 Režisérem a scénografem české premiéryse stal vyhledávaný multižánrový umělec Šimon Caban, který tak na klasickém muzikálu pracuje už poněkolikáté: 

„Nabídku podílet se na muzikálu Sázky z lásky jsem rád přijal, protože mě baví spojovat k sobě všechny divadelní součástky, které tenhle žánr vyžaduje, ať už je to text, hudba, herci, technologie na scéně i technika za scénou, aby to dohromady fungovalo. V 50. letech byl mužský a ženský svět víc oddělený, spíš byl ztvárňován vzájemný boj mezi nimi, ale my ukážeme, že tyhle dva světy se můžou navzájem chápat a že tou největší sázkou je láska.“Kromě režiséra a scénografa Šimona Cabana se na inscenaci podíleli dirigent Jakub Žídek (hudební nastudování), dramaturg Patrick Fridrichovský a choreografka Jana Hanušová. Kostýmy jsou dílem kostýmní výtvarnice Simony Rybákové, v jejímž portfoliu najdeme mnoho úspěšných realizací jak divadelních (s bratry Cabany), tak filmových (např. s V. Chytilovou, J. Herzem, J. Svěrákem).

V hlavních rolích hazardních hráčů se představí oblíbený Vladimír Polák, výborný stepař Denny Ratajský, který má na svém kontě mimo jiné i choreografii k permanentně vyprodané inscenaci Donaha! (Hole dupy). Zpívat a tančit budou i Roman Harok, Robert Jícha, dále Eva Jedličková, Martina Šnytová, která letos získala širší nominaci na Cenu Thálie za výkon v Divotvorném hrnci, a Hana Fialová, která díky svému mimořádnému ztvárnění postavy Marguerite ve stejnojmenném muzikálu získala v Cenách Thálie dokonce užší nominaci.

Autor původní muzikálové adaptace Frank Loesser byl nazýván králem americké hudební komedie 50. let a dodnes patří k nejúspěšnějším broadwayským tvůrcům. Jako jeden z mála psal hudbu i texty. Z jeho dílny pochází například muzikál Jak snadno a rychle udělat kariéru, který byl v 90. letech uveden také na scéně NDM v Ostravě.

Česká premiéra muzikálu Sázky z lásky se koná 10. května 2012 v 18.30 hodin v Divadle Jiřího Myrona.

Podrobnosti k inscenaci najdete zde: 

http://www.ndm.cz/cz/opereta-muzikal/inscenace/322-guys-dolls-sazky-z-lasky/

Šimon Caban

Režisér a scénograf, spolu se svým bratrem Michalem založil Baletní jednotku Křeč. Její inscenace z první poloviny 80. let se staly hity divadelní Prahy té doby, a zároveň prvními radikálními ukázkami nové divadelní poetiky, stírající hranice žánrů. V devadesátých létech spolu s Michalem Cabanem a svou ženou Simonou Rybákovou tvoří vyhledávaný autorský tým pro řešení atypických jednorázových firemních prezentací, které se vyznačují originalitou, živou jevištní akcí a suverénní profesionální realizací. V současnosti jsou Šimon a Michal Cabani autory scénické režie již řady po sobě jdoucích ročníků Mezinárodního filmového festivalu Karlovy Vary, Louskáčka (vyhlášení Grand Prix v oblasti reklamy) a televizního festivalu Zlatá Praha. Osou tvorby Šimona Cabana je divadlo a hudba. Realizuje v Národním divadle a Státní opeře, v Pražských muzikálových divadlech Hybernia, Broadway (Golem, Adéla ještě nevečeřela, Baron Prášil).

Tvorba Šimona Cabana je mnohooborová, jednotícím prvkem je smysl pro atmosféru, rytmus, dynamiku a asociaci. Nepodřizuje se vžitým hranicím druhů a žánrů, volí to, co vyhovuje jeho představě a smyslu díla.

Vladimír Polák

Narodil se v roce 1977. Studoval ostravskou konzervatoř (1991-1995) pod vedením profesorky hlavního oboru Alexandry Gasnárkové. V NDM působí  od roku 1995, z bohatého výčtu rolí uvádíme: Lucenzio  (Zkrocení zlé ženy), František (Romance pro křídlovku), Vodník Ivan (Lucerna), Eda (Šakalí léta), Kat (Kat a blázen), Treplev (Racek), Sir Robert Chiltern (Ideální manžel). V roce 2007 byl poctěn cenou Českého divadla agentury Foibos v rámci přehlídky profesionálních divadel v Praze za roli Hitlera v inscenaci Juraje Deáka Mein Kampf (Můj boj). Spolupráce s televizním studiem ČT Ostrava: pohádka Císař a tambor (režie Václav Křístek), Bakaláři (režie Roman Motyčka).

Hana Fialová

Narodila se roku 1969 v Opavě. Je absolventkou Janáčkovy konzervatoře v Ostravě, kde absolvovala v roce 1991 ve třídě Evy Gebauerové-Phillips. Od roku 2003 je v angažmá Národního divadla moravskoslezského, kde je členkou operetního souboru v Divadle Jiřího Myrona. Na půdě divadla ztvárnila i několik významných sólových rolí. Tou první byla postava Kateřiny Howardové z operety Šest žen Jindřicha VIII. Z dalších rolí můžeme uvést Elein (Camelot), Juanilla (Kat a blázen), Lolita (Ostrov milování), Žena (Zvonokosy), Sugar (Někdo to rád horké), Irena Molloyová (Hello, Dolly), Wanda, Indiánka (Rose Marie). V roce 2010 získala Hana Fialová hlavní roli Marguerite ve stejnojmenném muzikálu z dílny Alaina Boublila a Claude-Michela Schönberga, ve kterém září na divadelních prknech také tuto sezónu, už bohatší o užší nominaci na Thálii. Hostuje v Městském divadle Brno jako Fantina ve světovém muzikálu Bídníci. Dále exceluje na jevišti Národního divadla moravskoslezského svým výrazným hlasem, komediálním talentem a sexy energií v muzikálu Pardon My English v roli Gity. Nepřehlédnutelná je i v inscenacích Donaha! (Zuzana, kamarádka Evy a Jiřiny), Noc na Karlštejně (Eliška), Divotvorný hrnec (Bellinda), Marat-Sade (Rossignol) nebo jako Marfuša v pohádkovém muzikálu Mrazík.
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