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                                          TISKOVÁ ZPRÁVA

Pohádka Sůl nad zlato nabídne dětem možnost stát se herci 

V Ostravě 13. ledna 2012

První činoherní premiérou roku 2012 bude v Národním divadle moravskoslezském klasická pohádka na motivy předlohy Boženy Němcové. 

Na repertoáru Národního divadla moravskoslezského se tak objeví rodinná inscenace, která navazuje na úspěšné Čarodějnice. „Tentokrát ovšem nepůjde o pohádku současnou, ale o oblíbenou klasiku, byť v lehce netradičním hávu,“ doplňuje dramaturg činohry Marek Pivovar. Atraktivní pro dětské diváky by mohla být i soutěž, ve které se bude hrát o možnost účinkovat v jednom z představení Národního divadla moravskoslezského. O co přesně půjde, jsme se zeptali mluvčí divadla Kateřiny Ondřejkové. „Soutěž Staň se hercem! má naprosto jednoduchá pravidla. Po shlédnutí  představení Soli nad zlato stačí odpovědět na otázku Jaké dva dárky dostane Maruška od kouzelné Babičky? Soutěž má uzávěrku 30. června 2012, kdy budou ze správných odpovědí vylosováni 3 výherci, kteří se v sezóně 2012/2013 stanou na jeden večer herci Národního divadla moravskoslezského, když dostanou v jednom z představení mluvenou roli.“ Kontakt pro zaslání správné odpovědi je e-mail: soutez@ndm.cz, nebo poštovní adresa: Činohra NDM, ul. Čs. legií 148/14, 701 04 Ostrava (na obálku napište heslo SOUTĚŽ).


Národní divadlo moravskoslezské uvede Sůl nad zlato Boženy Němcové v divadelní úpravě básníka, spisovatele a překladatele Jana Aldy, který je autorem její veršované podoby. Pohádka vychází ze známé situace, kdy má král tři dcery a chce zjistit, která ho má nejvíce ráda, aby jí mohl předat korunu. Jeho nejmladší dcera Maruška pak musí projít útrapami, aby otec uznal, že zdánlivě obyčejná a všudypřítomná sůl je nad všechno zlato a drahé kamení. Právě z Aldovy verze vycházela i režisérka Zoja Mikotová, která pohádku pro inscenaci upravila. „Jsem ráda, že budu dělat opravdovou klasickou pohádku. Je v tom mimo jiné příběh i o tom, jak se chovají děti k rodičům a rodiče k dětem, což si myslím, je nesmírně aktuální téma.“ 

Divadelní verze známé pohádky Sůl nad zlato, ve které musí Maruška svému královskému otci dokazovat cenu své lásky, se od té filmové (Byl jednou jeden král) liší mimo jiné i tím, že dějem budou nyní diváky provázet trpaslíci. Ti budou současně i zdrojem zábavy. „Nejdříve budou úplně malincí, skoro do kapsy. Pak se změní v loutky a nakonec je budou hrát živí herci,“ vysvětluje režisérka. Právě jejich legrácky vymýšlí herec a spolu režisér inscenace Tomáš Jirman. 

Kromě humoru bude mít v pohádce velkou roli i vztah k přírodě, hudba (Zdeněk Kluka) a také scénické pojetí, kdy scénograf Jan Štěpánek příběh podpoří velkým množstvím malovaných kulis. „Miluju klasické kulisové pohádky s kulisami barokního typu – placaté, malované. A tady jich bude hodně,“ slibuje scénograf. 

V pohádce Sůl nad zlato, kterou Národní divadlo moravskoslezské uvede u příležitosti 150. výročí úmrtí Boženy Němcové, uvidíte v roli Marušky Andreu Mohylovou, jejího otce – Krále – ztělesní Jan Fišar. V rolích marnivých a po moci toužících sester Liběny a Adély účinkují Veronika Lazorčáková a Petra Lorencová. Jako moudrou kouzelnou Babičku uvidíte Alexandru Gasnárkovou a rozverného i chytrého Šaška si zahraje Vladimír Polák. Dále účinkují Jiří Sedláček, Tomáš Jirman, Robert Urban, Dalibor Dufek a další.  

Premiéra 19. ledna 2012 v 18.30 hodin v Divadle Jiřího Myrona 

Pro více informací kontaktujte:

Kateřinu Ondřejkovou

+ 420 724 482 480

katerina.ondrejkova@seznam.cz
www.ndm.cz
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