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TISKOVÁ ZPRÁVA
Ostravu čeká světová premiéra baletu 
V Ostravě 20. dubna 2011
Trojice choreografů připravila v Národním divadle moravskoslezském mimořádnou scénickou a taneční podívanou – Zázrak v tichu. 
Celá nevšední choreografie vznikla na základě hudebních děl významných skladatelů období romantismu, Franze Liszta, Gustava Mahlera a Richarda Wagnera. Představení je vystavěno tak, aby po celou dobu působilo na všechny smysly diváka, aby ho zcela pohltilo a ukázalo zázrak smazání hranice mezi skutečností a iluzí.
Balet Zázrak v tichu je autorským dílem tří choreografů, tří přátel – Philippa Talarda (Francie), Erica Trottiera (Kanada) a Igora Vejsady (ČR). Igor s Ericem se poznali v exotickém prostředí legendárního tanečního souboru Kibbutz Contemporary Dance Company (KCDC) v Izraeli, kde oba působili jako tanečníci. Z Izraele pak postupně přišli do německého Mannheimu. Stalo se tak na pozvání Philippa Talarda, který v té době působil v Národním divadle v Mannheimu jako choreograf a umělecký šéf baletu. Po několika letech spolupráce se zde cesty těchto tří tanečníků a choreografů rozdělily, aby se všichni tři znovu setkali, tentokrát v Ostravě na scéně Národního divadla moravskoslezského, kde společně vytvořili baletní inscenaci Zázrak v tichu.

Bezpochyby nejpůsobivějším prvkem Zázraku v tichu je scénografie představení. Tanečníci se na scéně pohybují v uzavřeném prostoru připomínajícím krychli, která je z různých stran prosvětlována, a nedílnou součástí scény je také jevištní obrazová projekce. Podlahu jeviště pokrývá místo baletizolu zelená umělohmotná tráva a tanečníci tančí i ve vodě napuštěné ve speciálním korytě, které bylo do Divadla Jiřího Myrona dovezeno až z francouzského Marseille.

Jak vznikl nápad na společné dílo tří choreografů, jsme se zeptali jednoho z nich, šéfa baletu Národního divadla moravskoslezského Igora Vejsady. „O realizaci této inscenace jsme s Philippem i Ericem začali uvažovat už na jaře minulého roku při premiéře představení Jú Tú – You too… ty taky? Reálnější představa a koncept celého představení pak začaly vznikat v listopadu 2010, kdy jsme se setkali a společně poslouchali vybranou hudbu a mluvili o tom, jak by to celé mělo vypadat. Philippe měl po celou dobu realizace funkci supervizora a celou scénografii vytvořil vlastně on sám. Při zkoušení jsme si každý vyčlenili svůj vlastní choreografický prostor, takový časový harmonogram, kdy a kdo bude zkoušet. Tak, aby měl každý ten svůj vyhrazený čas a prostor, a přitom se oba mohli střídat a neustále potkávat na zkušebně, případně se v choreografii doplňovat.“ 
Philippe Talard Vejsadova slova doplňuje: „Práce s místním baletním souborem je úžasná. Občas jsme měli nepatrná jazyková nedorozumění, ale pokud tanečníci cítí vaši lásku k tanci a způsob vnímání pohybu, vznikne určité spojení, kde není třeba slov,“ říká za souhlasu Erica Trottiera Talard a pokračuje dále: „Neméně významnou roli jako tanečníci hraje v Zázraku v tichu scénografie. Pracoval jsem se čtyřmi základními elementy na scéně – s trávou na podlaze, s korytem napuštěným vodou, se závěsnými kovovými týly a s fotografiemi a video projekcí. Celé to pak dohromady vytváří jeden svět, určitý druh zázraku, ráje,“ komentuje inscenaci Philippe Talard, který je mimo scénografie také autorem použitých videoprojekcí a kostýmního designu.
Právě kostýmy tanečníků jsou dalším ze zajímavých detailů inscenace. Tanečníci jsou oblečeni v různě ušitých a dotvořených kombinézách z potištěného poloprůsvitného materiálu. Předlohou pro tisk byly dvě fotografie leteckých snímků lesnatých krajin, které na tanečnících vytváří dojem zvláštního abstraktního tetování.
Světová premiéra 28. dubna 2011 v 18.30 hodin v Divadle Jiřího Myrona
Scéna a kostýmy: 

                                                              Philippe Talard 
Choreografie: 


 Philippe Talard, Eric Trottier, Igor Vejsada

Asistent choreografie:            
                                              Tamara Černá, Jan Kolda

Korepetice: 


     Yaroslav Domanskiy, Elen Podolchova

Účinkují: O. Borisová – Pračiková, B. Kaufmannová, L. Skálová, M. Pospíšilová, A. B. Lunn, 

I. Ichikawa, L. Lepold, J. Krejčíř, M. Lewandowski, F. Staněk, V. Vašků, R. Zelenkov

Pro více informací kontaktujte:

Kateřinu Ondřejkovou

+ 420 724 482 480

katerina.ondrejkova@seznam.cz
www.ndm.cz
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