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                                          TISKOVÁ ZPRÁVA

Jubilejní patnáctý ročník OST-RA-VARu se blíží mílovými kroky

V Ostravě 21. listopadu 2011

Ve středu 30. listopadu začne již 15. ročník divadelního festivalu OST-RA-VAR. 

Ten i letos nabídne reprezentativní průřez tvorbou ostravských profesionálních činoherních divadel za poslední rok. V termínu od středy 30. listopadu do neděle 4. prosince 2011 se na pěti místech v Ostravě (Divadlo Jiřího Myrona, Divadelní klub Divadla Jiřího Myrona, Divadlo Antonína Dvořáka, Divadlo loutek Ostrava a Komorní scéna Aréna) odehraje celkem 16 činoherních představení 4 ostravských činoherních souborů (Národního divadla moravskoslezského, Divadla Petra Bezruče, Komorní scény Aréna a Divadla loutek Ostrava). 

Činohra Národního divadla moravskoslezského se na festivalu bude prezentovat svými inscenacemi Gottland (30. listopadu 2011 v 10 hodin, Divadlo Jiřího Myrona), Amadeus (30. listopadu 2011 v 18.30 hodin, Divadlo Antonína Dvořáka), Moskva  Petušky (1. prosince 2011 v 10 hodin a 3. prosince 2011 v 18.30 hodin, Divadelní klub Divadla Jiřího Myrona), Marat/Sade (1. prosince 2011 v 18.30 hodin, Divadlo Jiřího Myrona), Cenci (2. prosince 2011 v 10 hodin, Divadlo Antonína Dvořáka), Konec masopustu (2. prosince 2011 v 18.30 hodin, Divadlo Jiřího Myrona) a Její pastorkyně (3. prosince 2011 v 18.30 hodin, Divadlo Jiřího Myrona). 

O festival, který je výhradně určen divadelním pedagogům, teoretikům, kulturním redaktorům, praktickým divadelníkům a studentům divadelních škol, projevilo letos zájem bezmála  220   lidí. Jsou mezi nimi studenti z Univerzity Palackého v Olomouci, pražské DAMU, Masarykovy univerzity, brněnské JAMU, bratislavské AMU, Ostravské univerzity a Slezské univerzity v Opavě. Z řad odborné kritiky patří mezi již tradiční návštěvníky OST-RA-VARu  například Vladimír Just, J. P. Kříž, Jan Kerbr, Josef Herman, Lenka Šaldová, Jan Hyvnar, Petr Christov,  Pavla Bergmannová  a další. „O festival  je i letos mimořádný zájem. Na všechna představení, která se hrají v Divadle Jiřího Myrona a v Divadle Antonína Dvořáka, si má možnost zakoupit lístek i veřejnost, která tak může zažít festivalovou atmosféru, jež na OST-RA-VARu  panuje,“ uvedla tisková mluvčí Národního divadla moravskoslezského Kateřina Ondřejková.

Denní zpravodajství z letošního ročníku festivalu bude k dispozici na www.ndm.cz a na facebooku OST-RA-VARu. „Denně bude vycházet Tiskový zpravodaj, který připravují studenti napříč zúčastněnými univerzitami pod vedením zkušených redaktorů Veroniky Štefanové a Vladimíra Mikulky. Video zpravodaj pak budou připravovat studenti z Katedry divadelních, filmových a mediálních studií Univerzity Palackého v Olomouci,“ říká Marek Pivovar, dramaturg činohry Národního divadla moravskoslezského a jeden z organizátorů festivalu.

Semináře ke všem představením, jež budou na OST-RA-VARu k vidění, povede doc. PhDr. Jiří Štefanides z Filozofické fakulty Univerzity Palackého. „Pro semináře bude letos poprvé k dispozici zcela nový prostor – COOLTOUR – multižánrové centrum – Černá louka, kde se uskuteční hned dva z nich, v pátek a v sobotu. Poslední seminář v neděli se pak bude konat již tradičně v Divadelním klubu Divadla Jiřího Myrona,“ dodává Pivovar. 

Hostem letošního ročníku OST-RA-VARu  je Bílé divadlo, které se na festivalu bude prezentovat představením Postele právě v multižánrovém centru COOLTOUR. Doprovodnou akcí festivalu je výstava Jiřího Kudělky (fotografa, který poskytl své fotografie do programu k inscenaci Gottland) s názvem Jiří Kudělka – Fotografie. Výstava se bude konat v Galerii Opera ve foyer Divadla Jiřího Myrona.  

Přehlídku ostravských činoherních divadel OST-RA-VAR pořádá za podpory Statutárního města Ostrava činohra Národního divadla moravskoslezského ve spolupráci s Komorní scénou Aréna, Divadelno Petra Bezruče a Divadlem loutek Ostrava. Více informací o festivalu najdete na www.ndm.cz nebo na facebooku OST-RA-VARu.  

Pro více informací kontaktujte:

Kateřinu Ondřejkovou

+ 420 724 482 480

katerina.ondrejkova@seznam.cz
www.ndm.cz
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