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TISKOVÁ ZPRÁVA

Divadelní sezóna 2012/2013 přinese světové i české premiéry a nákup předplatného, na který nikdy nezapomenete!

V Ostravě 10. dubna 2012

16. dubna od 16 hodin si bude možné vybrat z 16 premiér!
Národní divadlo moravskoslezské totiž zahájí prodej předplatného pro novou divadelní sezónu 2012/2013. 

Kdo přijde 16. dubna 2012 v den zahájení prodeje předplatného na novou divadelní sezónu do předprodeje Národního divadla moravskoslezského na ulici Čs. legií, ten se může těšit na nejveselejší nákup dne. Předplatné Národního divadla moravskoslezského mu totiž prodají oblíbené osobnosti a přední sólisté jeho čtyř uměleckých souborů – Lada Bělašková, Vladimír Polák, Igor Orozovič, Václav Morys, Roman Harok, Martina Šnytová a Barbora Kaufmannová. Nebude chybět ani již tradiční losování tří výherců předplatného dle vlastního výběru, a to předplatného za 1 Kč, předplatného za 50 Kč a do třetice předplatného za 100 Kč. Do losování budou zahrnuti všichni, kteří se 16. dubna 2012 dostaví do předprodeje na ulici Čs. legií před 16. hodinou. Tyto tři šťastlivce vylosují ředitel Národního divadla moravskoslezského Jiří Nekvasil a člen činoherního souboru  Vladimír Polák.  

Představení nové divadelní sezóny se budou hrát od září 2012 do června 2013. Na diváky čeká 16 premiér: šest činoher, pět oper, tři inscenace souboru opereta/muzikál a dvě taneční premiéry, které připraví balet Národního divadla moravskoslezského. Těšit se tak můžete například na výsledek další spolupráce šéfa baletu Igora Vejsady s kanadským choreografem Ericem Trottierem, na balet Poslední samuraj. Ten bude vyprávět příběh o milostném vzplanutí mořeplavce k japonské aristokratce. Hudební titul Josef a jeho úžasný pestrobarevný plášť autorské dvojice Tim Rice a Andrew Lloyd Webber zase slibuje muzikálovou bibli v rytmu rokenrolu. Ale ani opera nezůstane pozadu. Milovníci Leoše Janáčka jistě přivítají uvedení Káti Kabanové a přitažlivým titulem bude i nastudování italské opery Anna Bolena, která pojednává o tragickém osudu druhé manželky Jindřicha VIII. Činoherní soubor nachystal neméně atraktivní nabídku, ve které má v příští sezóně místo Shakespearova klasika Sen noci svatojánské, ale také ulítle švihlá komedie Mariana Pally Sajns fikšn.

Uměleckých šéfů souborů jsme se zeptali, jaké jsou jejich tipy pro divadelní sezónu 2012/2013. „V roce 2013 si společně s celým operním světem připomeneme 200. výročí narození a 130. výročí úmrtí Richarda Wagnera. V Ostravě zazní po dlouhých třiceti letech jeho vrcholné dílo Lohengrin a představí se v něm doslova exkluzivní pěvci, například Maida Hundeling, Eva Urbanová, Nana Miriani, Peter Mikuláš a Svatopluk Sem,“ říká hudební ředitel opery Národního divadla moravskoslezského Robert Jindra. Šéf činohry Peter Gábor zase upozorňuje na „českou premiéru hry kontroverzní osobnosti německé literatury Martina Walsera Smrtihlav, jejímž tématem je vyrovnávání se s vinou nacistického Německa. Účast na projektu potvrdil hudební skladatel Vladimír Franc, který bude autorem scénické hudby k inscenaci.“ V oblasti žánru opereta/muzikál šéfka souboru Gabriela Petráková láká na „autorský krimi muzikál Fantom Londýna na motivy slavného příběhu Jacka Rozparovače Radima Smetany, Michaela Prostějovského, Lumíra Olšovského a Pavla Bára, kteří pro náš soubor dílo nově zpracovali. Temný příběh slavného londýnského vraha uvedeme v Ostravě ve světové premiéře.“ Na závěr jsme se zeptali na tip šéfa baletu Igora Vejsady. „V baletu je to určitě Poslední Samuraj, překrásný příběh inspirovaný slavným americkým filmem. Je to velké drama s lovestory a v tanci pak s prvky starých bojových umění, která obsahují filozofický podtext a obsahovost pohybových vyjadřovacích prostředků. Balet je na úžasnou hudbu Ryuichiho Sakamota a režisérem inscenace je kanadský choreograf Eric Trottier, který je i autorem libreta.“ 

    
Divadlo nabízí na příští divadelní sezónu 20 předplatitelských skupin, které se liší podle žánrů, budov konání představení, podle hracích dnů nebo času začátku představení. Jsou mezi nimi skupiny premiérová, rodinná, seniorská nebo studentská. Nabídkou pro „fajnšmekry“ je speciální premiérové předplatné, které nabízí nejen vstup na všech 16 premiér sezóny, ale nově i na následná setkání s inscenátory a hlavními představiteli inscenací u slavnostního přípitku s ředitelem divadla Jiřím Nekvasilem. 
Na celou divadelní sezónu, tedy na dobu deseti měsíců, je možné si v obou divadlech (Divadle Antonína Dvořáka i v Divadle Jiřího Myrona) rezervovat dokonce i své sedadlo. Na představení, která se hrají v rámci jednotlivých předplatitelských skupin, je možné ušetřit až 50 % z ceny vstupného! 

Součástí vybraných předplatitelských skupin jsou také reprízované, divácky oblíbené tituly, mezi které patří např. Věc Makropulos, Prodaná nevěsta, Nabucco, DONAHA! (Hole dupy), Pygmalion, Mrazík, Divotvorný hrnec, Polská krev, Sněhurka a sedm trpaslíku a další.

Tipy herců, zpěváků a tanečníků na divadelní sezónu 2012/2013

Vladimír Polák – herec 

Každopádně se těším na „pokračování“ Wildea, na Jak je důležité míti Filipa. A v časech, kdy jsem dělal večery poezie, jsem pro sebe objevil brněnského básníka a spisovatele Mariana Pallu, u jehož povídek jsem se výborně bavil – takže si myslím, že by i jeho hra Sajns Fikšn mohla být zábavná. Vím, že balet chystá Posledního samuraje. Vzhledem k tomu, že mým koníčkem je už deset let aikido, což je bojové umění vycházející ze samurajských technik, tak čekám, že mi zavolá šéf baletu Igor Vejsada, aby se mě zeptal, jestli bych mu s tím nepomohl. No a teď vážně – cítím, že se dostávám do věku, kdy bych chtěl, i vzhledem ke kořenům tohoto kraje, začít objevovat Leoše Janáčka. Takže je pro mě naprosto úžasné, že opera chystá Káťu Kabanovou.

Lada Bělašková – herečka

Tak třeba režie Ľubomíra Vajdičky – Trable s Harrym nebo Fantom Londýna v úpravě a režii Lumíra Olšovského, se kterým jsem měla tu čest pracovat na muzikálu Divotvorný hrnec. A taky mám slabost pro Leoše Janáčka a jeho Káťu Kabanovou. A kterýkoliv balet mě vždy pohladí po duši. Takže přeji krásný zážitek!

Martina Šnytová – sólistka souboru opereta/muzikál

Můj tip je určitě Čardášová princezna Emmericha Kálmána. 



Roman Harok – sólista souboru opereta/muzikál

Rád bych všechny diváky pozval mimo jiné například hned na první titul příští sezóny, který začneme zkoušet už v květnu, a to na Josef a jeho úžasný pestrobarevný plášť. Moc se na tuto práci těším a věřím, že se setká s diváckým zájmem!!!

Igor Orozovič – herec


Některé činoherní tituly na příští sezónu samozřejmě nepotřebují reklamu – jsou to stálice světových divadel. Z těch méně známých mě zaujala komediální detektivka Trable s Harrym, pod kterou jsou podepsáni Alfred Hitchcock a Marek Pivovar. Zajímá mě, co ti dva spolu ukuchtili. A budu kopat i za spřátelené týmy: strašně se těším, až tady zazní Josef a jeho
úžasný pestrobarevný plášť. Je to můj oblíbený muzikál, který je přesně takový jako jeho název. A Labutí jezero... těším se na něj i bez Natalie Portman.

Pro více informací kontaktujte:

Kateřinu Ondřejkovou

+ 420 724 482 480

katerina.ondrejkova@seznam.cz
www.ndm.cz
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