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OSTRAVA!!!






TISKOVÁ ZPRÁVA

Děti se na jeden večer stanou herci!

V Ostravě 5. října 2012

Tři dětští výherci letošní soutěže Národního divadla moravskoslezského  Staň se hercem! stanou 11. října 2012 po boku profesionálních kolegů na jevišti Divadla Jiřího Myrona v představení Sůl nad zlato.

"Při tomto představení budeme mít na jevišti o tři kuchtíky víc, ovšem samotný obsah role zatím ponecháme jako překvapení pro rodinné příslušníky v hledišti. Ale můžeme prozradit, že kromě nevšedního zážitku čeká děti i sladká odměna přímo na jevišti," slibuje režisér Tomáš Jirman.

Soutěž Staň se hercem! probíhala od začátku letošního roku podle jednoduchých pravidel: zodpovědět otázku, jaké dvě věci dostane Maruška od kouzelné babičky v inscenaci Sůl nad zlato. Odpověď zní: kouzelný proutek a slánku. Z došlých správných odpovědí vylosoval dne 26. července 2012 ředitel NDM Jiří Nekvasil tři výherce, kterými jsou Matýsek Mosler, Antonie Petříková a Michal Zakopal.  

Během ledna a února 2013 se diváci můžou těšit na další soutěž, tentokrát s názvem Večeře s hvězdou. Otázka se bude týkat hudby Richarda Wagnera a vylosovaný výherce bude mít možnost povečeřet s první dámou české opery Evou Urbanovou, která v této sezóně přijala nabídku NDM na účinkování ve dvou inscenacích operního souboru, La Wally a Lohengrin.

Divadelní adaptace známé pohádky Boženy Němcové Sůl nad zlato je na programu NDM od letošního ledna, kdy byla uvedena ke 150. výročí úmrtí spisovatelky. Maruška, na rozdíl od svých sester, nemiluje svého královského otce jako zlato a drahé kamení, ale jako sůl! Král ji vyžene a posměšně praví, že až bude ta obyčejná sůl dražší než zlato, přijme ji zpět. Marušky se naštěstí ujme kouzelná babička se svými trpaslíky, kteří nezkazí žádnou legraci. „Nejdříve jsou úplně malincí, skoro do kapsy. Pak se změní v loutky a nakonec je budou hrát živí herci,“ vysvětluje režisér Tomáš Jirman. 

Představení Sůl nad zlato s "hostujícími" výherci dětské soutěže Staň se hercem! je na programu 11. října 2012 od 18.30 hodin v Divadle Jiřího Myrona.
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