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TISKOVÁ ZPRÁVA

Ostravská premiéra Lohengrina se blíží

V Ostravě 20. února 2013

Slavnou operu Richarda Wagnera v Ostravě režíruje Rocc.

Jedním z vrcholů jedinečného projektu WAGNER OSTRAVA 2013, kterým Národní divadlo moravskoslezské připomíná letošní 200. výročí narození slavného skladatele, dirigenta, básníka a filozofa, je uvedení jeho vrcholného díla Lohengrin. Tento titul se do Ostravy vrací přesně po třiceti letech a k jeho inscenování byl přizván jeden z našich nejprogresivnějších operních tvůrců současnosti Rocc: "Hlavní myšlenkou Lohengrina je věřit svému snu – žít svůj sen, a to mě zajímá! Richard Wagner je naprosto výjimečný skladatel, jehož dílo obdivuji. Moje setkání s Lohengrinem v pozici režiséra a výtvarníka je mé první setkání s Wagnerovou tvorbou vůbec a je to pro mě obrovská umělecká výzva. Navíc s Národním divadlem moravskoslezským mám výborné zkušenosti z roku 2010, kdy jsme v Ostravě uvedli Janáčkovu Šárku a Ariadnu Bohuslava Martinů. S celým týmem se mi skvěle spolupracovalo, takže nová nabídka se nedala nepřijmout."

Taktovky se ujme hudební ředitel ostravské opery Robert Jindra: „Toto dílo se vyznačuje úchvatnou hudební vroucností, melodikou i efektními sborovými scénami. Je to poslední schůdek k těm opravdu vrcholným Wagnerovým dílům, jako je Prsten Nibelungův a Parsifal. Je to obrovská výzva pro celý náš operní soubor.“  

Pod režijním vedením slovinského tvůrce Rocca, jenž je zároveň i autorem vizuální koncepce inscenace (na kostýmech spolupracoval s výtvarnicí Marií Vosmíkovou) se představí výjimeční sólisté Aleš Briscein / Tomáš Černý / Peter Wedd  (Lohengrin), Eva Dřízgová-Jirušová / Maida Hundeling (Elsa z Brabantu), Jakub Kettner / Jacek Strauch (Hrabě Friedrich z Telramundu), Eva Urbanová / Therese Waldner (Ortrud, jeho manželka), Jimmy Holliday / Peter Mikuláš (Král Heinrich), Aleš Jenis / Svatopluk Sem (Královský hlasatel) a další. Výjimečný prostor má v opeře Lohengrin také sbor opery NDM pod vedením sbormistra Jurije Galatenka.

Premiéry opery Lohengrin se konají 7. a 9. března vždy v 18.00 hodin v Divadle Antonína Dvořáka. Ještě předtím 25. února v 18.00 hodin hudební ředitel představí a zanalyzuje operu za klubovým pianinem v divadelním klubu Divadla Jiřího Myrona v rámci večera Robert Jindra & Lohengrin. 

Operní režisér a scénický výtvarník Rocc studoval operní režii na JAMU v Brně, scénografii v Curychu a v Offenbachu nad Mohanem. Po úspěšných premiérách komorních oper Josefa Berga Eufrides před branami Tymén a Snídaně na hradě Šlankenvaldě v Brně (2004) inscenoval v ND v Praze světovou premiéru opery Markéty Dvořákové a Ivo Medka MrTVÁ? V sezóně 2005/2006 přednášel jevištní pohyb na pěveckých dílnách v německém Freyungu, kde také režíroval Lortzingovu komickou operu Zkouška na operu a Schubertův singspiel Spiklenci aneb Domácí válka. V roce 2006 inscenoval v Národním divadle Brno světovou premiéru minimalistické opery Víta Zouhara Noci Dnem, o rok později připravil pro ND v Praze inscenaci světové premiéry opery Tomáše Hanzlíka Lacrimae Alexandri Magni. Z jeho dalších inscenací jmenujme například Krásku a zvíře Philipa Glasse (ND Brno 2008), Lékárníka Josepha Haydna (Lublaň 2009), Popelku Gioachina Rossiniho (ND Brno 2010), La Dafne Tomáše Hanzlíka a Víta Zouhara (ND Brno 2011), Sedláka kavalíra Pietra Mascagniho (Bergen 2011), Elektru Richarda Strausse (ND Brno 2012) nebo Pelléa a Mélisandu Clauda Debussyho (ND v Praze 2012). V sezóně 2007/2008 působil jako dramaturg Opery Slovinského národního divadla Maribor a v sezóně 2008/2009 jako zástupce uměleckého šéfa Janáčkovy opery Národního divadla Brno, kterou v následujících dvou sezónách umělecky vedl. V současné době je uměleckým šéfem Opery Národního divadla v Praze. 

Wagnerova opera Lohengrin v Ostravě:

Premiéra 22. února 1923 v Národním divadle moravsko-slezském v Ostravě (Městské divadlo)

Dirigent: Emanuel Bastl, režisér: Karel Kügler

Premiéra 18. prosince 1931 v Národním divadle moravsko-slezském v Ostravě (Městské divadlo)

Český překlad: Jaroslav Vogel, dirigent: Jaroslav Vogel, režie: Karel Kügler

Premiéra 20. ledna 1968 ve Státním divadle v Ostravě (Divadlo Zdeňka Nejedlého)

Český překlad: Anna Hostomská a Emil F. Vokálek, dirigent: Jiří Pinkas, režie: Ilja Hylas, scéna a kostýmy: Ota Schindler j. h., sbormistr: Karel Kupka

Premiéra 19. března 1983 ve Státním divadle v Ostravě (Divadlo Zdeňka Nejedlého)

Český překlad: Anna Hostomská, dirigent: Václav Návrat, režisér: Rudolf Málek, výtvarník scény: Vladimír Šrámek, výtvarník kostýmů: Alexander Babraj, sbormistři: Miroslav Kolář a Karel Kupka
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