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TISKOVÁ ZPRÁVA

Ostrava v Praze 2012

V Ostravě 17. září 2012

Na úspěch loňské přehlídky Ostrava v Praze chtějí ostravská divadla opět navázat letos v říjnu. 

Národní divadlo moravskoslezské se v Praze představí čechovovskými tématy v inscenacích Ivanov a Kuřačky. 

K první z nich uvádí držitel několika cen Alfréda Radoka, režisér Štěpán Pácl: "Pro Čechovova Ivanova jsme s dramaturgem Markem Pivovarem našli v souboru Národního divadla moravskoslezského ideální obsazení. A to nejen v Tomáši Jirmanovi pro titulní roli, ale i pro všechny zbývající postavy, které

nejsou v žádném případě rolemi vedlejšími, ale utvářejí pro Ivanovův příběh důležité prostředí. Vytvářejí společnost lidí nemocných strachem ze sebe, nemocných beznadějí, ale zároveň i nemocných lhostejností ke svému beznadějnému stavu. Čechovova genialita spočívá v detailním – ale především inspirativně a citlivě divadelním – postihnutí lidského myšlení, které umožňuje propuknout těmto nemocem. Čechov v Ivanovovi (a nejen tam) mistrně odhaluje tragiku a směšnost lidského osudu."

Děj jedné z vrcholných her Antona Pavloviče Čechova se odehrává na ruském venkově, kde se schází společnost, aby debatovala o životě, zabíjela nudu, hledala smysl života a pila vodku. Ivanov se nudí, Ivanov neví, se kterou ženou má žít, neví, proč je na světě. V hlavní roli Ivanova uvidíme Tomáše Jirmana, jeho nemocnou ženu Annu ztvární Lada Bělašková a obdivovatelku Sášu Veronika Lazorčáková. Dále účinkují František Večeřa, Jan Fišar, Anna Cónová, Petr Houska, Alexandra Gasnárková, Jiří Sedláček, František Strnad, Marie Logojdová, Vladimír Čapka a další.

Hra Kuřačky, která letos získala Cenu Evalda Schorma, byla napsána přímo pro Národní divadlo moravskoslezské. Autorka Anna Saavedra a režisérka Janka Ryšánek Schmiedtová ve své variaci na Tři sestry zpracovaly téma, které jim dlouho leželo v hlavě. Vznikla tak permanentně vyprodaná něžná groteska o hledání „toho pravého“ po třicítce, o virtuálních láskách, fenoménu singles, internetových seznamkách, babyboomu, intelektuálech a celebritách, pracujících ženách a mužích v domácnosti. "Vždycky se mi zježí chlupy na rukou vzrušením, když si uvědomím, jaké jsem měla štěstí, že mi bylo umožněno zažít zkoušení Kuřaček v Ostravě. Že jsem byla oslovena uměleckým šéfem Šimákem, že Saavedra souhlasila napsat hru, o které jsme roky mluvily, že do zkoušení šli herci Národního divadla moravskoslezského naplno, stejně tak jako všichni ostatní, a konečně že je teď o naše Kuřačky zájem. A jaký! Dostávají se ke mně nadšené reakce diváků a já se navenek tiše červenám, abych uvnitř doslova chroptila blahem. Před premiérou se těžko hodnotí, Kuřačky jsem ale už v ten moment měla zažrané hluboko pod kůží, a tak mě ani nenapadlo stresovat se tím, jestli diváci naši práci přijmou a pochopí. Věděla jsem, co a proč dělám, víc jsem v dané chvíli nemohla," vysvětluje režisérka Janka Ryšánek Schmiedtová.

V rolích tří sester uvidíme Renátu Klemensovou (Olga), Nikolu Birklenovou (Máša) a Petru Lorencovou (Iri). V roli jejich bratra se představí Vladimír Polák (Andrej) a jeho ženu ztvární Kateřina Vainarová (Natálie). Dále hrají Dalibor Dufek (Baronek), Robert Urban (Jan) a Igor Orozovič (Petr).

Kuřačky se budou hrát 28. října 2012 od 16.00 hodin v Divadle Komedie. Ivanov je na programu 28. října 2012 na Nové scéně Národního divadla od 19.00 hodin.

Přehlídka Ostrava v Praze se poprvé konala u příležitosti kandidatury Ostravy na titul Evropské hlavní město kultury 2015. Ostrava sice titul nezískala, festival Ostrava v Praze se ale líbil natolik, že tradice pokračuje. Letos jde o třetí ročník, pořádá ho opět   Statutární město Ostrava.
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