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OSTRAVA!!!






TISKOVÁ ZPRÁVA

Přijďte k nám! Do divadla!

V Ostravě 30. srpna 2012

Poprvé po prázdninách se Divadlo Antonína Dvořáka otevře návštěvníkům v neděli 9. září a mezi 10. a 16. hodinou nabídne bohatý program pro celou rodinu.

Na slavnostní zahájení nové sezóny na Masarykově náměstí z první zářijové neděle naváže další velmi oblíbená akce Národního divadla moravskoslezského s názvem Přijďte k nám!, na kterou zve ředitel Jiří Nekvasil: "Povzbuzeni loňským úspěchem a mimořádným zájmem veřejnosti jsme i pro letošní zahájení již 94. sezóny připravili celodenní program v Divadle Antonína Dvořáka. Nabízíme tak návštěvníkům jedinečnou možnost dostat se v doprovodu zasvěcených průvodců tam, kam je jinak "nepovolaným vstup zakázán", a poodhalit tak některá tajemství divadelní magie. Diváci se setkají s oblíbenými umělci a dozvědí se více o našich plánech. Program bude opravdu bohatý a každá generace si v něm najde to své. Tento výjimečný den pak završí Slavnostní galavečer, na kterém jedinkrát za celou sezónu vystoupí všechny čtyři soubory najednou, aby v rozličných programových ochutnávkách představily právě začínající sezónu."

Novinkou letošní akce Přijďte k nám! bude kromě prohlídky divadla přímo s jeho ředitelem také kavárna DADA s programem v rytmu šansonu či improvizační experiment činoherního souboru. Nově se diváci stanou i svědky nahrávání sborové scény v nahrávacím studiu a dětští návštěvníci se vydají na prohlídku se Sněhurkou. Pro velký úspěch na loňském zahájení sezóny v nabídce nechybí ani Magie technického šéfa nebo otevřené baletní lekce. 

Výchozím stanovištěm pro každou dílčí část programu je foyer divadla, odkud si průvodci návštěvníky odvedou vždy do zákulisí, skladu kostýmů, vlásenkárny, nahrávacího studia, baletního sálu apod. Kapacita prohlídek je omezena na 30 osob ve skupině.

Akce Přijďte k nám! se koná v neděli 9. září 2012 od 10.00 do 16.00 hodin v Divadle Antonína Dvořáka. Slavnostní galavečer k zahájení sezóny začíná v 18.30 hodin tamtéž, ovšem vstupenky na něj jsou už beznadějně vyprodány. 

Program celodenní akce Přijďte k nám!

Tančíme se Šmudlou

Nejmenší a nejroztomilejší trpaslík NDM naučí děti šmrncovní taneček

Cvičky nebo ponožky s sebou, příp. trpasličí čepici

10.00 a 11.00 hodin // baletní sál 

Sněhurce se ztratili trpaslíci, pomůžete je najít? 

Prohlídka divadla pro děti se Sněhurkou

10.30 a 11.30 hodin

Magie technického šéfa 

Zdvihneš si oponu! Naučíš se fígle s reflektory! Dokážeš, že bude sněžit! Roztočíš divadelní točnu! Pronikneš do technických kouzel divadla se Stanislavem Muntágem!

10.00, 11.00, 13.00 a 14.00 hodin

Muzikálová Bible v nahrávacím studiu

Šéfka souboru opereta/muzikál Gabriela Petráková a její tým provedou diváky příběhem slavné muzikálové Bible Tima Rice a Andrewa Lloyda Webbera. Zakusíte na vlastní kůži, co jsou korepetice a jak se ve studiu nahrává.

10.00 a 12.00 hodin // nahrávací studio

Herecká extempore – vy řeknete, my zahrajeme

Experiment šéfa činohry Petera Gábora a hereckého souboru v improvizačním umění! 11.30 a 15.00 hodin // zkušebna

Igor a taneční terapie 

Veřejný taneční trénink a debata se šéfem baletu Igorem Vejsadou 

12.30 a 13.30 hodin // baletní sál 

Smrt v opeře

Hudební ředitel opery Robert Jindra a dramaturg opery Daniel Jäger namíchají smrtící koktejl plný pikantérií ze života operních postav nadcházející sezóny. Vstup na vlastní nebezpečí.  

13.30 hodin // nahrávací studio

Ředitelská inspekce

Klasická prohlídka divadla a zákulisí s ředitelem Jiřím Nekvasilem 

13.00 a 15.00 hodin

Umění našich maskérek 

Nechejte se nalíčit našimi profesionály a nezapomeňte si foťák!

10.30, 11.30, 12.30, 13.30 a 14.30 hodin // maskérna 

Tisíce kostýmů, až oči přecházejí

Prohlídka skladu s možností vyzkoušení kostýmů. 

10.30, 11.30, 13.30 a 14.30 hodin // sklad kostýmů

Šansonové čtvrhodinkové dezerty v kavárně DADA 

Šansony v podání našich hvězd! Kávu připraví Ostravanka Coffee Shop.

12.00 hodin Hana Fialová

13.00 hodin Lada Bělašková

14.00 hodin Igor Orozovič

Za klavírem Jakub Žídek

Viola Kučerová
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