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TISKOVÁ ZPRÁVA

Wagnerovy narozeniny: Lohengrin bude gala!

V Ostravě 16. května 2013

Slavnostní galapředstavení s výjimečným obsazením zhlédnou diváci přesně v den 200. výročí narození geniálního skladatele Richarda Wagnera.

Ve středu 22. května 2013 uplyne přesně 200 let od narození jednoho z nejvýznamnějších skladatelů světových hudebních dějin Richarda Wagnera. Operní soubor Národního divadla moravskoslezského při této příležitosti připravil slavnostní představení jeho romantické opery Lohengrin, které se uskuteční přímo ve výroční večer – první tóny zazní z ostravského operního jeviště v 18 hodin.
V titulní roli bájného rytíře s labutí se představí tenorista Aleš Briscein, čerstvý držitel prestižní Ceny Thálie, kterou získal za roli Romea v ostravské inscenaci Gounodovy opery Romeo a Julie. Jednu z hlavních rolí – démonickou čarodějku Ortrudu – vytvoří první dáma české opery Eva Urbanová: „Wagner patří mezi mé nejoblíbenější světové autory, takže jakoukoli roli z jeho operní tvorby zpívám velice ráda. Svůj květnový vstup do role Ortrudy beru jako splacení dluhu ostravskému publiku, protože jsem vzhledem ke zdravotním problémům musela odříci březnovou premiéru. Moc se na všechny těším.“
Dále vystoupí sopranistka Maida Hundeling (Elsa z Brabantu), barytonista Jakub Kettner (Hrabě Friedrich z Telramundu) nebo basista Peter Mikuláš (Král Heinrich). Slavnostní představení bude dirigovat hudební ředitel opery NDM Robert Jindra: „Není snad druhého skladatele, který by tak zásadním způsobem ovlivnil hudební myšlení druhé poloviny devatenáctého století a ovlivnil stovky nebo spíše tisíce svých následovníků. Jeho hudebně-dramatická díla patří k pilířům světového operního repertoáru a jejich uvedení je vždy jakousi prověrkou sil každého operního souboru.“
Inscenace, která měla na scéně ostravského Divadla Antonína Dvořáka premiéru 7. března tohoto roku, je zcela ojedinělým projektem. „Na českých jevištích se Wagnerova tvorba vzhledem ke své náročnosti objevuje jen výjimečně a Národní divadlo moravskoslezské je zatím jediným divadlem, které v roce dvojího wagnerovského výročí – letos si připomínáme rovněž 130 let od Wagnerova úmrtí – nasadilo některé ze skladatelových mistrovských děl na repertoár,“ dodává dramaturg opery NDM Daniel Jäger.
[bookmark: _GoBack]Slavnostní představení LOHENGRIN GALA je na programu 22. května v 18.00 hodin v Divadle Antonína Dvořáka.
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