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Ostrava 10. listopadu 2010

TISKOVÁ ZPRÁVA

k premiéře opery WERTHER
Vrcholné operní dílo francouzského romantismu uvede 18. listopadu po čtyřiašedesáti letech opera Národního divadla moravskoslezského. Tříaktová opera Julese Masseneta je inspirována slavným románem Johanna Wolfganga Goetha Utrpení mladého Werthera. Titulní roli láskou souženého mladíka ztvární sólista opery NDM Luciano Mastro a americký tenorista Steven Harrison. 
Jules Massenet (1842–1912)
WERTHER
Drame lyrique o třech jednáních a pěti obrazech z roku 1892

Libreto Édouard Blau, Paul Milliet & Georges Hartmann

podle románu Utrpení mladého Werthera od Johanna Wolfganga von Goethe

HUDEBNÍ NASTUDOVÁNÍ 
Robert Jindra

DIRIGENT 


Robert Jindra, Jan Šrubař

REŽIE 


Jiří Nekvasil

SCÉNA 


David Bazika

KOSTÝMY 


Marie Blažková

POHYBOVÁ SPOLUPRÁCE 
Igor Vejsada

SBORMISTR 

Jurij Galatenko

DRAMATURGIE 

Daniel Jäger

Osoby a obsazení:

WERTHER 


Steven Harrison / Luciano Mastro

ALBERT 


Aleš Jenis / Jakub Kettner

LE BAILLI (Správce) 

Martin Gurbaľ / Bogdan Kurowski

SCHMIDT 


Václav Morys / Martin Šrejma

JOHANN 


David Szendiuch / Václav Živný

BRÜHLMANN 

Tomáš Bátrla / Rudolf Medňanský

CHARLOTTE 

Jana Sýkorová / Zuzana Šveda

SOPHIE 


Agnieszka Bochenek-Osiecka / Barbora Perná

KÄTCHEN 


Elena Egorová / Andrea Jurčíková

Děti:

FRITZ 


Barbora Morysová / Jan Dunděra

MAX 


Jakub Jendřejek / Patrik Ožana

HANS 


Magdaléna Ploskonková / Anna Crhová

KARL 


Marie Schestágová / Veronika Dohnalová

GRETEL 


Veronika Fuknová / Tereza Vašutová

CLARA 


Dominika Štefková / Anika Kuncová
Dále účinkuje orchestr opery NDM – koncertní mistři Vladimír Liberda, Petr Kupka, a operní studio NDM pod vedením Lenky Živocké.

Opera je nastudována ve francouzském originále s českými titulky.
Premiéra 18. listopadu 2010 v 18.30 hodin v Divadle Antonína Dvořáka
Předpremiérová beseda v Domě knihy Librex 10. listopadu 2010 v 17 hodin
Tisková konference k premiéře ve čtvrtek 11. listopadu 2010 v 16.30 hodin

o autorovi...
JULES MASSENET

(12. května 1842, Montaud, St. Etienne – 13. srpna 1912, Paříž)
Jules Émile Frédéric Massenet patří mezi nejvýznamnější francouzské skladatele období romantismu. Nejvíce ho proslavily operní kompozice, které zaznamenaly obrovský úspěch již na konci devatenáctého století. Poté pomalu upadaly v zapomnění a teprve od sedmdesátých let dvacátého století došlo k jejich znovuobjevení a následné popularizaci. Mezi Massenetovy nejznámější opery patří Manon, Don Quichotte a především Werther. Výjimečné hudební nadání přivedlo Masseneta ve věku jedenácti let na pařížskou konzervatoř. Zde postupně dosáhl značných pokroků, především pod vedením slavného skladatele Ambroise Thomase (1811–1896). V roce 1863 získal prestižní Prix de Rome (Římská cena), což mu umožnilo strávit čtyři roky ve vile Medici, kde se seznámil například s Franzem Lisztem. Pobyt v Římě Massenetovi přinesl určitou úlevu od období, kdy si během studií musel vydělávat na živobytí jako hráč na bicí nástroje v opeře a jako klavírista v různých kavárnách. Po návratu do Paříže se oženil se svou žačkou Constancií de Saint-Marie a o rok později byla v pařížské Opéra-Comique na doporučení Ambroise Thomase uvedena jeho jednoaktová opera La Grand'tante (Tetička). Byla to první z dlouhé řady oper, které měl Massenet v následujících pětačtyřiceti letech napsat; poslední premiérou jeho života byla opera Řím (Roma) uvedená v Monte Carlu v roce 1912. Jules Massenet tedy patřil k těm skladatelům, kteří zaznamenali velký úspěch již za svého života. V roce 1872 zažil první opravdový operní triumf se svým dílem Don César de Bazan (Don Cézar) podle románu Victora Huga Ruy Blas. O rok později se uskutečnila premiéra jeho oratoria Marie-Madeleine (Máří Magdaléna). Opravdu slavným se Massenet stal až v roce 1877 díky svému dílu Le Roi de Lahore (Král lahorský). Největší úspěch mu přinesla opera Manon inspirovaná románem Abbé Prévosta. Její premiéra se uskutečnila v roce 1884 v pařížské Opéra-Comique a zajistila Massenetovi výsostné postavení mezi francouzskými skladateli. Massenet také mnoho let působil jako profesor skladby na pařížské konzervatoři, kam nastoupil v roce 1878 a setrval až do své smrti v roce 1912. Mezi jeho žáky patřili například Gustave Charpentier, Ernest Chausson nebo Georges Enesco. Massenet psal hudbu, jejíž smyslná krása a elegance měla silný vliv i na jeho následovníky – ve francouzské hudbě to byli Claude Debussy a Maurice Ravel, v hudbě italské pak například Ruggero Leoncavallo, Pietro Mascagni a Giacomo Puccini.

o titulu...
Libreto k opeře Werther vytvořili Édouard Blau (1836–1906), Paul Milliet (1848–1924) a Georges Hartmann (1843–1900) podle slavného románu Johanna Wolfganga von Goethe (1749–1832) Utrpení mladého Werthera (Die Leiden des jungen Werthers). Dílo vzniklo v roce 1774 a téhož roku bylo také publikováno (v roce 1786 bylo zrevidováno). Tento román, který mnozí považují za ztělesnění ideálů hnutí Sturm und Drang (Bouře a vzdor), se zabývá událostmi z let 1771 a 1772 a do určité míry odráží Goethovy tehdejší vlastní zážitky. Veškeré dění se točí kolem Werthera, který je nejen hlavním hrdinou, ale zároveň i vypravěčem, protože hlavní postava příběhu právě s vypravěčem splývá. Goethe v románu představil milostný trojúhelník, ve kterém se dva muži ucházejí o jednu ženu. Werther je tedy příkladem typického romantického hrdiny, neustále se pohybuje od jednoho extrému ke druhému, nedokáže najít zlatou střední cestu. Snaží se vymanit z daných norem, ale nedaří se mu to. Usiluje o věčnost, do které svou sebevraždou uniká před pozemským světem. Vliv díla na širší čtenářskou obec byl velice významný. Po vydání knihy se zvedla vlna sebevražd. 
V roce 1882 přišli Milliet a Hartmann s návrhem vytvořit podle Goethova románu operní libreto. Chtěli je napsat přímo pro Masseneta, ten byl ale v té době zaneprázdněn jinými závazky. První část libreta tedy vznikla až o tři roky později a Massenet se vzápětí pustil do komponování.  Partituru dokončil v roce 1887 a po opakovaných odmítnutích v Paříži byla nakonec přijata ve Vídni, kde byla také v roce 1890 úspěšně uvedena jeho opera Manon. Premiéra Werthera se uskutečnila (v německém překladu Maxe Kalbecka) 16. února 1892 ve vídeňské Dvorní opeře. Ve francouzském originále Werther zazněl poprvé 27. prosince 1892 v Ženevě. V Paříži dílo uvedla Opéra-Comique v divadle Théâtre Lyrique v lednu 1893. Pařížské uvedení ale nezaznamenalo očekávaný úspěch a dílo bylo v následující sezóně staženo z repertoáru. Teprve o deset let později, v obnovené inscenaci Alberta Carrého v Opéra-Comique se Werther dočkal zaslouženého uznání. V roce 1900 Massenet ještě upravil part Werthera pro baryton, vznikla tak druhá „verze“ opery, která je v poslední době také příležitostně prováděna.
Na ostravském jevišti se Werther objevil třikrát, v letech 1919, 1927 a 1946.
OBSAH OPERY
Děj se odehrává v osmdesátých letech osmnáctého století v německém městě Wetzlar.
První jednání

Za krásného červencového odpoledne učí správce svých šest dětí koledu. Dvě starší dcery Charlotta a Sophie se starají o domácnost svého ovdovělého otce a pomáhají mu se svými mladšími sourozenci. Ztichlým podvečerem jde kolem Werther, mladý zasněný muž, stále pohroužený do sebe. Zastaví se u správcova domu a spatří Charlottu obklopenou dětmi. Seznamuje se s ní a okouzlen její něhou provází ji z domu. Také správce odchází za přáteli do

hostince U Zlatého hroznu. Se soumrakem se objevuje Albert – mladý muž, kterému se Charlotta podle poslední vůle své matky zaslíbila. Přijel po půl roce z cest a je zklamán, že Charlotta není doma. Chystá se tedy za ní přijít hned druhý den ráno. Za svitu měsíce se vrací Charlotta s Wertherem, který jí vyznává lásku. Dovídají se o příjezdu Alberta a Charlottina slova, že se jedná o jejího budoucího manžela, Werthera bolestně zasáhnou.
Druhé jednání

Uběhly tři měsíce. Charlotta se provdala za Alberta a zdá se být šťastna. Tak ji také zahlédne ve slunném nedělním dopoledni Werther. Vidí, jak Charotta s manželem hovoří pod lipami u kostela, a společně pak vstupují do chrámu. Charlottin sňatek naplnil Werthera beznadějí. Nemůže unést skutečnost, že Charlotta patří jinému a upřímně to přiznává Albertovi. Ten Werthera chápe, protože stejnou lásku, jakou v něm Charlotta vzbudila, vzbouzí i v něm samotném. Sophie marně láká zoufalého Werthera k tanci. Ten jen čeká, aby spatřil Charlottu, a když se s ní setká, znovu jí vyznává své city. Charlotta je však rozhodnuta zachovat věrnost svému manželovi a žádá Werthera, aby odjel z města a vrátil se až na Vánoce. Werther chce splnit její přání, je ale odhodlán nevrátit se už nikdy.
Třetí jednání

Na Štědrý den vzpomíná Charlotta ve svém domě na Werthera. Pročítá si jeho vášnivé dopisy a málem své tajemství prozradí Sophii. Modlí se, aby odolala své touze po Wertherovi, a ve chvíli nejhlubšího zoufalství jej náhle vidí před sebou. Nechtěl se už nikdy vrátit, ale když přišel den, který mu Charlotta určila k návratu, musel přijít. Vzpomínají na doby, kdy spolu trávili společné chvíle v témže pokoji, u téhož klavíru, u stejných knih a básní. Sotva se však Charlotta ocitne v jeho náruči, vzpamatuje se a žádá, aby navždy odešel. Jen co se za ním zavřou dveře, přichází Albert, který se už dověděl o Wertherově přítomnosti v domě a obává se o své štěstí. Přikazuje Charlottě, aby odevzdala poslu pistole, o které ho Werther dopisem žádá. Jakmile Albert odejde, Charlotta zděšena tím, co se asi přihodí, vyběhne z domu.

Tichou vánoční nocí běží Charlotta přes město k Wertherovu domu. V osamění pokoje plného knih leží na zemi postřelený Werther. Charlotta se k němu vrhá v domnění, že je mrtev. Slyší jeho poslední vyznání, slyší, jak odmítá každou jinou pomoc než její blízkost. Charlotta mu konečně vyznává svou lásku. V okamžiku, kdy z dálky zaznívají dětské hlasy s vánoční koledou, Werther umírá.
o inscenačním týmu...

Robert Jindra

hudební nastudování

V roce 1999 absolvoval Pražskou konzervatoř v oboru klasický zpěv. Ve studiu pokračoval v oboru dirigování pod vedením prof. M. Košlera, prof. J. Kasala a prof. M. Němcové, u níž absolvoval v roce 2003 se Symfonickým orchestrem Pražské konzervatoře. Od roku 1999 pravidelně spolupracuje s Dětskou operou Praha (DOP). V letech 2000-2008 působil jako pedagog na Pražské konzervatoři, od ledna 2001 byl asistentem sbormistra v Národním divadle v Praze. Podílel se tak na přípravě několika premiér a se sborem ND nastudoval opery Der Meergeuse (F. Škroup) a Ilseino srdce (R. Karel). Od ledna 2004 zastával v Národním divadle v Praze funkci asistenta dirigenta. Podílel se na přípravě oper Nagano (M. Smolka), Vanda (A. Dvořák), Montezuma (L. Ferrero), Aida (G. Verdi), Don Pasquale (G. Donizetti), Don Giovanni (W. A. Mozart), Tajemství (B. Smetana ), La Fanciulla del West (G. Puccini), Falstaff (G. Verdi), Evžen Oněgin (P. I. Čajkovskij). Spolupracoval také na projektu prvního kompletního provedení tetralogie R. Wagnera Prsten Nibelungův v Národním divadle v Praze v roce 2005. Od sezóny 2005/2006 v ND působí již jako dirigent (Don Giovanni, Tajemství, Falstaff, Carmen, Così fan tutte). Spolupracoval s dirigentskými osobnostmi, jako jsou John Fiore, Asher Fisch a Gerd Albrecht. V roce 2006 započala jeho spolupráce s Deutsche Oper am Rhein (Düsseldorf/Duisburg), kde se jako hudební asistent šéfdirigenta J. Fioreho podílel na přípravě inscenací Elektra (R. Strauss), Jenůfa (L. Janáček) a v následující sezóně 2008/2009 byl již přizván k rozsáhlejší spolupráci. 

Od března 2010 se ujal postu hudebního ředitele opery v Národním divadle moravskoslezském. Diriguje koncerty a představení v České republice, ale i v zahraničí (Mnichov, Berlín, Stuttgart, Kiel, Bayreuth).

Jiří Nekvasil
režie

Narodil se 27. 11. 1962 v Ostravě. V roce 1989 absolvoval studium operní režie na hudební fakultě AMU u Ladislava Štrose. Na divadelní fakultě AMU se formou mimořádného studia paralelně věnoval také dramaturgii. V roce 1988 založil spolu se scénografem Danielem Dvořákem Operu Furore, experimentální operní studio. O dva roky později byli oba jako intendanti pověřeni řízením Komorní opery Praha, kterou reorganizovali na Operu Mozart. Od roku 1998 působil jako umělecký šéf, dramaturg a režisér ve Státní opeře Praha. V letech 2002 – 2006 zastával post šéfa opery Národního divadla v Praze. Od 1. 1. 2010 je ředitelem Národního divadla moravskoslezského v Ostravě. Za svou dosavadní uměleckou dráhu realizoval Jiří Nekvasil přes sedmdesát operních a činoherních inscenací. V letech 1992 – 1998 během letních stagion Opery Mozart v pražském Stavovském divadle realizoval mozartovský cyklus: Kouzelná flétna, Cosi fan tutte, La clemenza di Tito, Figarova svatba, Don Giovanni.

Je spoluautorem a zároveň režisérem opery-procesu Zítra se bude..., kterou napsal spolu s Alešem Březinou pro pěvkyni Soňu Červenou (2007). Jiří Nekvasil působí jako režisér také v zahraničí. Z úspěšných divadelních inscenací z poslední doby je možno zmínit Juliettu (Bohuslav Martinů) a Madama Butterfly (Giacomo Puccini) – obě 2009 ND Brno, Don Quichotte (Jules Massenet) – Státní opera Praha (2010), v činohře pak Perikles (Shakespeare) - Klicperovo divadlo Hradec Králové (2008), Hra snů (Strindberg) – Komorní scéna Aréna v Ostravě (2009).

Vedle práce v divadle spolupracuje Jiří Nekvasil jako režisér téměř 20 let také s Českou televizí, podílí se především na tvorbě hudebních pořadů (přes 130 režií), Je autorem řady dokumentárních filmů. V České televizi natočil i několik oper, a to nejen záznamy vlastních operních inscenací, ale zejména originální televizní a filmová zpracování: Ivan Kurz – Večerní shromáždění, Josef Berg – Odysseův návrat, Evropská turistika. K nejpozoruhodnějším pak patří filmové zpracování děl B. Martinů – mechanického baletu Podivuhodný let a oper Slzy nože a Hlas lesa. Filmy Podivuhodný let a Slzy nože byly oceněny na mezinárodním televizním festivalu Zlatá Praha 1999 Zlatým křišťálem a v roce 1999 na Festivalu Screening stage Arts Prize hlavní cenou Grand Prix a cenou za Nejoriginálnější způsob režie. 

David Bazika
scéna
Narodil se v roce 1974. Studoval architekturu na ČVUT (bakalářský stupeň) a DAMU – katedře scénografie (magisterský stupeň) – diplom získal u prof. Ondřeje Nekvasila. Svou činnost dělí mezi práce pro televizi (… Iguo-Igua, Javorový guláš, Balíci, PF 77), film (… Mazaný Filip, Ještě žiju s věšákem, plácačkou a čepicí), architekturu (… rekonstrukce a expozice návštěvní trasy ve staré varně Pilsner Urquell, 1. fáze přestavby Komorní Fidlovačky …). Především ale hostuje na divadelních scénách v blízkém i dalekém okolí dle toho, jak nabídky přicházejí. Má za sebou kolem čtyřiceti výprav na velkých i malých jevištích v Praze, Olomouci, Plzni, Chebu, Českých Budějovicích, Brně, Košicích... Nejčastěji spolupracuje s Národním divadlem moravskoslezským v Ostravě a Divadlem Na Fidlovačce v Praze, s režiséry Radovanem Lipusem (… Elling a Kjell, Nejspíš sníš, Humle boy, Vrátila se jednou v noci, Hra o Janáčkovi, Blázen a Jeptiška, Matka, Yvonna – princezna burgundánská) a Jurajem Deákem (… Funny girl, Královna Margot, Hledá se muž zn. bohatý, Nejlepší kamarádky, Čaj u královny, Červený a černý, Zkrocení zlé ženy). Ale také se Š. Páclem (Holky Elky, Osiřelý západ), V. Klemensem (Tři sestry, Její pastorkyňa, Romeo a Julie,…), P. Gáborem (Donaha!), J. Klimszou (Bambini di Praga), M. Langem (Dávníkové) D. Drábkem, Z. Kaločem, M. Tarantem, A. Procházkou …, s choreografy Igorem Vejsadou (Requiem, Romeo a Julie) a Pavlem Strouhalem (Bomton cup 07). Příležitostně také natáčí reklamní spoty (Sazka, Kofola …) a navrhuje divadelní plakáty. Momentálně je šéfem výpravy NDM v Ostravě.
Marie Blažková
kostýmy

Marie Blažková se narodila 27. 11. 1983 v Brně. V letech 1999 – 2003 vystudovala střední školu uměleckých řemesel v Brně (SŠUŘ), obor užitá malba pod pedagogickým vedením Petra Veselého. V roce 2009 úspěšně ukončila studium na Janáčkově akademii múzických umění v Brně v oboru scénografie pod pedagogickým vedením Jána Zavarského. Mimo svou vlastní scénografickou a kostýmní činnost se podílela jako asistentka akad. arch. Daniela Dvořáka na projektech Antonius a Kleopatra, Macbeth, Tiefland, Lulu, Eugen Oněgin a dalších…
aktuálně z NDM...
Jubileum Miloslava Nekvasila

Osmdesáti let se 6. listopadu dožívá pan režisér Miloslav Nekvasil, výrazná osobnost historie opery Národního divadla moravskoslezského, který v Ostravě vytvořil na šest desítek inscenací domácího i světového operního repertoáru. 10. listopadu 2010 v 18.30 hodin se koná v Divadle Antonína Dvořáka Dostaveníčko věnované právě významnému životnímu jubileu Miloslava Nekvasila. Popřát mu přijdou též jeho profesní přátelé a bývalí kolegové. Panu režisérovi bude zároveň věnována výstava tamtéž – v Galerii Thálie ve foyer Divadla Antonína Dvořáka.
GOTTLAND ve Staré Aréně

Příznivce činohry naladí na další chystaný titul herci Anna Cónová, Tomáš Jirman a Jan Hájek, kteří vystoupí 10. listopadu 2010 v 19 hodin ve Staré Aréně se čtenými ukázkami z připravované dramatizace knižního bestselleru Mariusze Szczygieła Gottland. Tato akce se koná v rámci Polských dnů v Ostravě, vstup je zdarma.

Dostaveníčko ve foyer

Když se řekne muzikál...

Muzikálové hity zazpívají činoherci Jiří Sedláček, Andrea Mohylová, Lada Bělašková, Renáta Klemensová, Igor Orozovič a Marek Holý.
pondělí 15. listopadu, 18.30 – 20.00, Divadlo Antonína Dvořáka

KRVAVÉ KŘTINY – derniéra

O dramatu Josefa Kajetána Tyla Krvavé křtiny aneb DRAHOMÍRA A JEJÍ SYNOVÉ se dá říci, že má shakespearovského ducha. Ústřední čtyřúhelník postav – bratry Boleslava a Václava (jak víme, později „svatý Václav“), jejich matku Drahomíru a babičku Ludmilu – známe z učebnic dějepisu. A každý z nich by vedl kroky zemí českých jiným směrem. Strhující inscenaci v režii Štěpána Pácla můžete naposledy zhlédnout 18. listopadu 2010 v 18.30 hodin v Divadle Jiřího Myrona.
První adventní koncert

Jakub Jan Ryba: Česká mše vánoční
Čtyřikrát v době předvánoční nabídne NDM ostravskému publiku originální adventní koncert. Formou stylizovaného scénického oratoria chce The Czech Ensemble Baroque Orchestra (těleso specializující se na „starou“ hudbu interpretovanou na dobově laděné autentické nástroje) ve spolupráci s taneční částí souboru Hradišťan a sólisty zaměřenými na barokní a klasicistní repertoár pod vedením dirigenta Romana Válka navodit pro diváky svébytnou vánoční atmosféru. Nejen hudební nástroje a hudební interpretace, ale i jevištní tanečně-pohybové ztvárnění příběhu narození Spasitele vycházejí z dobových záznamů a zvyků a slibují tudíž netradiční (před)vánoční zážitek. První adventní koncert se koná v neděli 28. listopadu 2010 v 15 hodin v Divadle Antonína Dvořáka.

Dostaveníčko s mladou krví činohry

Poslední listopadový večer v Divadle Jiřího Myrona bude věnován „mladé krvi“ činoherního souboru. Představí se nejmladší hvězdy činohry Lada Bělašková, Andrea Mohylová, Igor Orozovič, Robert Urban a jejich hosté. Večerem bude provázet Vladimír Polák.
30. listopadu 2010 v 18.30 hodin ve foyer DJM

www.ndm.cz
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