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TISKOVÁ ZPRÁVA
Její pastorkyňa nabídne Ostravě přehlídku operních hvězd! 
V Ostravě 30. prosince 2010
Čtyři držitelé Ceny Thálie v obnoveném nastudování nejhranější Janáčkovy opery. 
Po čtyři večery budou mít milovníci opery možnost vidět nejznámější, nejoblíbenější a doma i ve světě nejčastěji uváděnou Janáčkovu operu Její pastorkyňa, kterou skladatel napsal na motivy stejnojmenné divadelní hry Gabriely Preissové. 
Do konce sezóny uvede Národní divadlo moravskoslezské čtyři mimořádná představení – 9. a 17. ledna, 28. února a 6. března 2011, vždy v Divadle Antonína Dvořáka. Tato inscenace režiséra Michaela Taranta z roku 2004 zaznamenala obrovský úspěch nejen v Ostravě, ale také na Festivalu hudebního divadla OPERA 2005, kde získala tři z celkem pěti festivalových cen, tzv. „Libušek“: cenu odborné poroty za nejlepší inscenaci, cenu laické poroty za inscenaci a cenu ředitelky festivalu pro tehdejšího představitele Laci Gianlucu Zampieriho.

V novém hudebním nastudování Roberta Jindry a opět v režii Michaela Taranta se můžete těšit na vynikající představitele hlavních rolí – Evu Dřízgovou-Jirušovou (28. 2. a 6. 3.) a Maidu Hundeling (9. a 17. 1.) v roli Jenůfy, Evu Urbanovou (17. 1. a 28. 2.) a Yvonu Škvárovou (9. 1. a 6. 3.) v roli Kostelničky, Aleše Brisceina (9. a 17. 1.) a Luciana Mastra (28. 2. a 6. 3.) v roli Števy. Lacu ve všech čtyřech představeních ztvární tenorista Jan Vacík. Ve dnech 9. 1. a 6. 3. 2011 se v roli Stařenky Buryjovky na scénu NDM vrátí dlouholetá sólistka ostravské opery paní Drahomíra Drobková, která letos v plné síle oslavila 75. narozeniny.
„Její pastorkyňa nabídne skutečně mimořádné pěvecké výkony,“ říká hudební ředitel opery Národního divadla moravskoslezského Robert Jindra a pokračuje dále: „V Ostravě budou zpívat hned čtyři držitelé Ceny Thálie – Eva Urbanová, Eva Dřízgová-Jirušová, Yvona Škvárová a Jan Vacík. Eva Urbanová navíc tuto prestižní cenu získala právě za roli Kostelničky v Její pastorkyni. Rád bych také upozornil na v Ostravě debutující německou sopranistku Maidu Hundeling, která letos s úspěchem zpívala například v milánské La Scale. Roli Jenůfy nastudovala přímo pro Ostravu a poprvé v ní vystoupí 9. ledna.“ 
Vstupenky na všechna čtyři mimořádná představení je možné zakoupit na všech běžných prodejních místech Národního divadla moravskoslezského nebo v on-line prodeji na stránkách www.ndm.cz.

Eva Urbanová – Kostelnička Buryjovka (17. ledna a 28. února 2011)

Díky fascinujícímu jevištnímu výrazu a mimořádnému hlasu se Eva Urbanová stala první dámou české operní scény. Již více než dvacet let patří mezi přední sólisty opery pražského Národního divadla, kde vytvořila Smetanovu Libuši, Miladu (Smetana – Dalibor), Julii (Dvořák – Jakobín), Kostelničku Buryjovku (Janáček – Její pastorkyňa), Amneris (Verdi – Aida), Pucciniho Toscu, Minnie (Puccini – Děvče ze západu) a řadu dalších rolí. V roce 1998 debutovala jako Ortruda ve Wagnerově Lohengrinovi v Metropolitní opeře v New Yorku a poté zde vytvořila Santuzzu (Mascagni – Sedlák kavalír), Cizí kněžnu (Dvořák – Rusalka) a titulní role v Pucciniho operách Tosca a Turandot. Dále zpívala například v milánské La Scale, v Berlínské Deutsche Oper, v Los Angeles Opera atd. Je držitelkou řady prestižních ocenění – za všechny jmenujme americkou cenu Grammy a Cenu Thálie, kterou získala za mimořádné ztvárnění role Kostelničky Buryjovky v Janáčkově Její pastorkyni. Vedle účinkování v předních světových operních domech se Eva Urbanová intenzivně věnuje koncertní činnosti jako sólistka řady světových orchestrů.

Yvona Škvárová – Kostelnička Buryjovka (9. ledna a 6. března 2011)

První angažmá přijala v Divadle J. K. Tyla v Plzni, odkud záhy přešla do pražského Národního divadla. Po rozdělení pražských operních domů se stala členkou Státní opery Praha, kde patřila k předním sólistkám souboru. Představila se v hlavních rolích Rossiniho oper Italka v Alžíru a Lazebník sevillský, zpívala také Dorabellu (Mozart – Così fan tutte), Lauru (Ponchielli – La Gioconda), Eboli (Verdi – Don Carlos), Thomasovu Mignon, Bizetovu Carmen a řadu dalších rolí. Bohaté jsou i její zahraniční aktivity. V německém Regensburgu byla angažována na roli Oktaviána (Strauss – Růžový kavalír), několikrát vystoupila pohostinsky v operách Italka v Alžíru a Její pastorkyňa v Kolíně nad Rýnem. Dále hostovala například v Dublinu a Nancy. Od roku 1999 je opět členkou pražského Národního divadla. Z rolí, které tam vytvořila, připomeňme například Kostelničku Buryjovku (Janáček – Její pastorkyňa), Ježibabu (Dvořák – Rusalka), Kněžnu (Dvořák – Čert a Káča), Martinku (Smetana – Hubička), Quickly (Verdi – Falstaff), Kněžnu z Bouillonu (Cilea – Adriana Lecouvreur) nebo Brangänu (Wagner – Tristan a Isolda). Je držitelkou Ceny Thálie 2003 za roli Marylin Klinghoffer v opeře Johna Adamse Smrt Klinghoffera.

Maida Hundeling – Jenůfa (9. a 17. ledna 2011)
Německá sopranistka pocházející z Bizerty v Tunisu. V letech 2001-2003 byla sólistkou Durynského zemského divadla v Eisenachu. Od roku 2003 je ve svobodném povolání, kromě jiného hostuje ve Státní opeře Praha, kde vystoupila například jako Marta (d´Albert – Nížina), Senta (Wagner – Bludný Holanďan), Amelie (Verdi – Maškarní ples), Aida (Verdi – Aida) a v titulních rolích Pucciniho oper Tosca a Turandot. V pražském Národním divadle ztvárnila Cileovu Adrianu Lecouvreur, Vdovu Kateřinu (Martinů – Řecké pašije), Donnu Annu (Mozart – Don Giovanni) a Giuliettu (Offenbach – Hoffmannovy povídky). Dále hostovala například v Saarbrückenu, Lipsku, Wuppertalu, Regensburgu, Dessau, Oldenburgu, Bratislavě, Bolzanu, Modeně, Piacenze nebo Ferraře. Jako Alžběta (Wagner – Tannhäuser) se představila v milánské La Scale. Roli Jenůfy vytvoří poprvé ve své kariéře a nastudovala ji přímo pro NDM. 

Jan Vacík – Laca Klemeň (9. a 17. ledna, 28. února a 6. března 2011)

V letech 1988-1993 byl sólistou Bavorské státní opery v Mnichově. V roce 1999 debutoval v milánské La Scale v roli Florestana v Beethovenově Fideliovi pod taktovkou Riccarda Muttiho. Vystupoval na světových operních pódiích (například Wiener Staatsoper, Teatro de’ll Opera di Roma, Staatsoper Dresden, Staatstheater Stuttgart, Theater Essen, Theatre Nagoya, Hong Kong Arts Centre, Teatro Nacional de Sao Carlos Lisboa, Teatro Comunale Modena, Opera de Lille, Teatro Regio Parma, New Metropolitan Opera Tokyo). Je také pravidelným hostem pražského Národního divadla, kde vytvořil Lacu (Janáček – Její pastorkyňa), Smetanova Dalibora, Živného (Janáček – Osud), Janakose (Martinů – Řecké pašije), Heroda (Strauss – Salome) a zejména Matěje Broučka (Janáček – Výlety páně Broučkovy), za kterého získal Cenu Thálie.

Aleš Briscein – Števa Buryja (9. a 17. ledna 2011)

Na českou operní scénu vstoupil v roce 1995 jako sólista Státní opery Praha, kde nyní působí jako stálý host. Pravidelně spolupracuje s pražským Národním divadlem, kde v poslední době vytvořil Borise (Janáček – Káťa kabanová) a Nemorina (Donizetti – Nápoj lásky). Od roku 2004 zpívá v Pařížské národní opeře (Strauss – Adriana na Naxu, Růžový kavalír, Elektra, Janáček – Z mrtvého domu, Věc Makropulos, Verdi – La traviata, Stravinskij – Život prostopášníka). Pravidelně vystupuje v zahraničí (Německo, Rakousko, Švýcarsko, Itálie, Anglie, Španělsko, USA, Japonsko). Jeho operní repertoár je velmi široký, s oblibou se věnuje i staré a duchovní hudbě (Bach, Haydn, Mozart, Rossini).
Pro více informací kontaktujte:

Kateřinu Ondřejkovou

+ 420 724 482 480
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