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TISKOVÁ ZPRÁVA

Její pastorkyňa bude gala i bez nemocné Evy Urbanové
V Ostravě 16. ledna 2011

Evu Urbanovou nahradí v pondělním představení Její pastorkyně americká sopranistka Nadine Secunde, která s Janáčkovou Kostelničkou sklízí ovace na řadě evropských scén. 
Nadine Secunde přistane dnes v poledne na mošnovském letišti, kam přiletí z Frankfurtu nad Mohanem a hned odpoledne začne intenzivně pracovat s hudebním ředitelem opery Národního divadla moravskoslezského Robertem Jindrou a s režisérem představení Michaelem Tarantem tak, aby mohla v pondělí večer „hladce vklouznout“ do ostravské inscenace Janáčkovy Její pastorkyně. 

„S paní Nadine Secunde jsem měl příležitost setkat se při práci na projektu Straussovy Elektry v opeře v Düsseldorfu. Je to vynikající pěvkyně a jsme velice šťastni, že ji v Ostravě můžeme přivítat,“ říká Robert Jindra a pokračuje dále: „S Evou Urbanovou máme rozjednáno hned několik termínů, kdy by si v Národním divadle moravskoslezském, kromě toho únorového termínu, který zůstává beze změn, zapívala Kostelničku.“ 

Sopranistka Nadine Secunde zpívala na mnoha evropských a amerických operních scénách. Za všechny jmenujme Vídeňskou státní operu, Královskou operu  Covent Garden v Londýně, Bavorskou státní operu v Mnichově nebo operní domy v Seattlu či Chicagu.

Odborná kritika vždy oceňovala její „zářící soprán“ a „strhující herecký projev“. Německý tisk o ní napsal: „Nadine Secunde je také fantastická zpívající herečka, která jde hlasově až na samou hranici svého mocného sopránu,“ nebo: „ S rolí Kostelničky slaví Nadine Secunde ve Frankfurtu triumfální debut. Kromě skvělé muzikality je zpěvačka obdařena výtečným hereckým nadáním.“ 
Nadine Secunde se pravidelně věnuje také koncertní činnosti. Jako sólistka řady prestižních orchestrů, zpívala pod taktovkou například Wolfganga Sawallische, Christiana Thielemanna, Sira Simona Rattla, Daniela Barenboima a Johna Fioreho, po boku takových hvězd jako je Plácido Domingo.

Nadine Secunde

Vynikající interpretka rolí zejména wagnerovského a straussovského repertoáru. Odborná kritika vždy oceňovala její „zářící soprán“ a „strhující herecký projev“. V roce 1987 s obrovským úspěchem debutovala na festivalu v Bayreuthu jako Elsa ve Wagnerově Lohengrinovi v inscenaci slavného německého režiséra Wernera Herzoga. Již o rok později v Bayreuthu triumfovala jako Sieglinda ve Valkýře pod taktovkou Daniela Barenboima a režii Harryho Kupfera. Poté zpívala v mnoha prestižních světových operních domech – v Bavorské státní opeře v Mnichově vytvořila roli Alžběty ve Wagnerově opeře Tannhäuser pod taktovkou Zubina Mehty, v Hamburku zpívala titulní roli v Janáčkově Kátě Kabanové a Isoldu ve Wagnerově Tristanovi a Isoldě, ve Vídeňské státní opeře vytvořila Sieglindu ve Valkýře, Chrysothemis ve Straussově Elektře a Alžbětuv Tannhäuserovi. Chrysothemis ve Straussově Elektře zpívala také v Národní opeře v Paříži (dirigent Seiji Ozawa) a Královské opeře v Covent Garden (dirigent Sir Georg Solti). Z dalších úspěchů Nadine Secunde jmenujme například Kateřinu v Šostakovičově opeře Lady Macbeth Mcenského újezdu, kterou zpívala pod taktovkou Antonia Pappana v Bruselu. Americký debut Nadine Secunde se konal v Lyric Opera v Chicagu, kde zpívala Alžbětu v Tannhäuserovi (režie Peter Sellars). Další její důležité závazky v Americe zahrnovaly roli Cassandry v Berliozových Trójanech v Los Angeles a roli Chrysothemis ve Straussově Elektře (dirigent Christian Thielemann). V Seattlu zpívala v roce 1997 svoji první Brünnhildu v kompletním Wagnerově Prstenu Nibelungově a následně také svoji první Maršálku ve Straussově Růžovém kavalírovi. V poslední době pěvkyně zaznamenala obrovský úspěch zejména jako Straussova Elektra – zpívala ji například v Marseille, Amsterdamu, Tokyu a Düsseldorfu. Nadine Secunde se pravidelně věnuje také koncertní činnosti jako sólistka řady prestižních orchestrů, zpívala pod taktovkou například Wolfganga Sawallische, Christiana Thielemanna, Sira Simona Rattla, Daniela Barenboima a Johna Fioreho. V roce 2000 zpívala v Barceloně v koncertním provedení Wagnerovy Valkýry po boku Plácida Dominga. Z nahrávek Nadine Secunde zmiňme alespoň Chrysothemis ve Straussově Elektře po boku Hildegard Behrens (CD Philips, dirigent Seiji Ozawa), Renátu v Prokofjevově Ohnivém andělu (CD Deutsche Grammophon, dirigent Neeme Järvi) a Alžbětu ve Wagnerově Tannhäuserovi po boku René Kolla a Waltraud Meier (DVD Arthaus, dirigent Zubin Mehta).
Pro více informací kontaktujte:

Kateřinu Ondřejkovou
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katerina.ondrejkova@seznam.cz
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