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TISKOVÁ ZPRÁVA

Slavný muzikál Noc na Karlštejně poprvé v Ostravě!!!
V Ostravě 11. května 2011

Národní divadlo moravskoslezské uvede novou verzi legendárního muzikálu Noc na Karlštejně, ve kterém kromě známých hitů zazní také zcela nové písně Karla Svobody.
Národní divadlo moravskoslezské je teprve druhou scénou, která má příležitost uvést novou divadelní verzi tohoto bezesporu nejznámějšího českého muzikálu. Filmový scénář Zdeňka Podskalského převedl do divadelní podoby jeho syn Zdeněk Podskalský ml. a kromě známých hitů, s dnes již kultovními texty Jiřího Štaidla, obsahuje tato verze i novinky, jejichž autorem není nikdo jiný než Karel Svoboda. K otextování tří nových písní si známý skladatel vybral Eduarda Krečmara. První uvedení této nové verze se odehrálo v roce 2004 na jevišti Hudebního divadla Karlín.
Cesta romantizujícího příběhu lásky krále a císaře Karla IV. a jeho mladé manželky Elišky Pomořanské byla do jeho divadelně-muzikálové podoby s takovými hity, jako jsou „Lásko má, já stůňu“, „Do věží“ nebo „Jede král“, stejně zajímavá jako cesta královny Elišky za zdi hradu Karlštejn. Na samotném jejím počátku byla divadelní hra Jaroslava Vrchlického z roku 1884. Ta se kromě mnoha divadelních zpracování dočkala v roce 1973 také své filmové podoby, a to hned muzikálové. Režisér Zdeněk Podskalský obsadil do role Otce vlasti Vlastimila Brodského, po jehož boku stanula Jana Brejchová, tehdejší partnerka Brodského i v osobním životě. Brodského však v souvislosti s rolí Karla IV. nepřestávaly trápit pochybnosti: „Šel jsem za Zdeňkem a řekl jsem mu, že to nemůžu hrát. Zvlášť po tom, co jsem se o Karlovi dozvěděl. Byl velice vzdělaný, chytrý, moudrý, prozíravý, tak mám pocit, že ho nemůže hrát trouba. A za druhý, byl dost přitažlivý a sexuálně náročný (…) historik mi říkal, že Karel IV. byl jako kovboj! Byl tak skvělý jezdec, že mu jeho družina nestačila. Dělal Prahu – Paříž za deset dnů, a to ještě nocoval v nevěstincích. To by málokdo zvládl! Takže vidíš, že tohle hrát nemůžu!“ Ve filmu, od jehož natočení letos uplynulo 38 let, královské dvojici zdatně sekundují Jaromír Hanzlík s Danielovou Kolářovou, Jaroslav Marvan, Miloš Kopecký, Waldemar Matuška a Karel Höger. 

Ostravskému publiku se v roli Karla IV. představí dlouholetý člen a sólista souboru opereta/muzikál Marcel Školout. Postava jeho mladičké manželky Elišky se dočkala hned tří alternací, a diváci se tak mohou postupně těšit na Hanu Fialovou, Oľgu Bezačinskou a Evu Zbrožkovou, které budou mít těžký úkol ztvárnit sotva šestnáctiletou panovnici. Tolik let totiž Elišce Pomořanské bylo, když si Karla IV. brala za manžela. Inscenaci hudebně nastudoval hudební ředitel a dirigent operety/muzikálu Karola Kevického. Režie se ujala šéfka souboru Gabriela Petráková, choreografie Kristýna Černá, kostýmy navrhla výtvarnice Lucie Loosová, autorem scény je Ondřej Zicha.

Jak tedy bude vypadat hrad Karlštejn na jevišti Divadla Jiřího Myrona? O svém pojetí scénografie inscenace Ondřej Zicha říká: „Mám rád čistou a jednoduchou scénografii. Nechtěl jsem proto žádný malovaný hrad na kopečku. Divák samozřejmě na scéně uvidí typické hradní prvky, jako jsou sloupy, vitráže nebo schody, ale hradní prostředí se mu složí samo prostřednictvím různých prvků až v celkovém obrázku.“ Nechte se tedy zlákat a vstupte do věží středověkého Karlštejna ve společnosti členů souboru opereta/muzikál a jejich právě připravované inscenace.
Původní český muzikál na motivy divadelní hry Jaroslava Vrchlického se odehrává za doby vlády českého krále a císaře římského Karla IV. a vypráví o lásce zkušeného panovníka k mladičké Alžbětě (Elišce) Pomořanské. Hrad Karlštejn, který dal Karel IV. vybudovat jako místo rozjímání a uchovávání svatých ostatků, však nesmí znesvětit ženská přítomnost, dokonce ani ta královnina. To by však nebyly ženy ženami, aby si nenašly cestu do srdce Karlštejna za muži, které milují, a to i přes nejpřísnější zákaz císařův. Zvláště je-li jejich pohnutkou stesk, láska a starostlivost. A tak jedné noci Karlštejn poprvé zažije zázrak políbení. Od těch dob, jak se praví, nechť ženy žijí, milují a třeba i trochu vládnou po boku mužů na Karlštejně. Stejně by v osvícených dobách příštích nikdo nevěřil, že za doby panování otce vlasti, blahé paměti, existoval zákon, který to zakazoval.

Premiéry 19. a 21. května 2011 v 18.30 hodin v Divadle Jiřího Myrona

NOC NA KARLŠTEJNĚ 

Hudba: Karel Svoboda

Libreto: Zdeněk Podskalský

Texty písní: Jiří Štaidl a Eduard Krečmar

Podle stejnojmenného filmu na motivy hry Jaroslava Vrchlického upravil Zdeněk Podskalský ml.

Pro více informací kontaktujte:

Kateřinu Ondřejkovou

+ 420 724 482 480

katerina.ondrejkova@seznam.cz
www.ndm.cz
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