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TISKOVÁ ZPRÁVA
Opera Národního divadla moravskoslezského míří do Stavovského divadla 
V Ostravě 2. března 2011
Podaří se ostravské opeře zabodovat na prestižní přehlídce OPERA 2011? 
Národní divadlo moravskoslezské, se stejně jako v uplynulých ročnících zúčastní prestižní operní přehlídky OPERA 2011, která se již po desáté koná v Praze. Festival hudebního divadla OPERA 2011 pořádá Jednota hudebního divadla za podpory Ministerstva kultury ČR, Hlavního města Prahy a všech zúčastněných divadel. Záštitu nad festivalem převzali manželka prezidenta České republiky Livia Klausová a ministr kultury České republiky Jiří Besser. Jedná se o přehlídku, která nemá ve středoevropském prostoru obdobu a zúčastní se jí všech 10 operních scén České republiky.
Národní divadlo moravskoslezské patřilo v minulých ročnících festivalu k nejvíce oceňovaným divadlům, bude na tom letošním jubilejním ročníku reprezentovat inscenace Massenetovy opery Werther.  Představení se uskuteční 4. března 2011 od 19 hodin ve Stavovském divadle v Praze. V titulní roli vystoupí americký tenorista Steven Harrison. Dále se festivalové publikum může těšit na Zuzanu Sveda (Charlotte), Jakuba Kettnera (Albert), Agnieszku Bochenek-Osieckou (Sophie) a další. Představení bude řídit hudební ředitel opery NDM Robert Jindra. 

Přední český teatrolog a předseda Jednoty Hudebního divadla (hlavní pořadatel festivalu) PhDr. Josef Herman, Csc. k účasti opery Národního divadla moravskoslezského uvedl: „Inscenaci Werthera ozvláštňuje především scéna – věrohodně a přitom především významově přesně vytvořené prostředí galerie působivě symbolizující hlavní téma opery: milostnou vášeň, kterou milenci skrývají před světem v tlumených barvách partitury, a ty by narušilo hlasitě pronesené slovo stejně jako by hluk narušil duchovní prostředí galerie. Smrt je symbolizována deinstalací obrazů. Tomu odpovídá precizní ztišené vedení orchestru a decentní pěvecké a herecké pojetí pěkně obsazených rolí.“ 
Opera Julese Masseneta Werther z roku 1887 je vrcholným dílem francouzského romantismu. Libreto vzniklo na motivy slavného románu Johanna Wolfganga von Goethe Utrpení mladého Werthera. Příběh nešťastné lásky citlivého muže, jehož vnitřní bolest nakonec vykoupí až dobrovolná smrt.  Inscenaci Národního divadla moravskoslezského režíroval jeho ředitel Jiří Nekvasil, autorem scény je David Bazika. Dílo je nastudováno ve francouzském originále a premiéru mělo 18. listopadu 2010 v Divadle Antonína Dvořáka. Na ostravskou operní scénu se vrátilo po dlouhých 64 letech.  
Operu Werther je možné v březnu vidět i v Ostravě, a to v Divadle Antonína Dvořáka 1., 18., 31. 3. vždy v 18:30 hodin a 27. 3. v 15:00 hodin.
Festival hudebního divadla OPERA je jediná periodická přehlídka reprezentativních inscenací všech českých a moravských profesionálních operních souborů. Koná se od roku 1993 každý druhý rok na prestižních pražských scénách (především historická budova Národního divadla, Stavovské divadlo a Státní opera Praha). Pravidelně konfrontuje směřování i úroveň jednotlivých souborů a rozšiřuje operní nabídku v Praze – nabízí tituly, které se v Praze nehrály po několik desetiletí (nebo dokonce vůbec), i jiný pohled na tituly, které jsou v současné době na repertoáru pražských divadel. V neposlední řadě festival představuje také pozoruhodné osobnosti (režiséry, dirigenty, pěvce a další umělce), které působí na oblastních operních scénách.

 

Čestný festivalový výbor:

Soňa Červená, Libuše Domanínská, Ludmila Dvořáková, Dagmar Pecková, Milada Šubrtová, Ilja Hurník, Jan Klusák, Jiří Kout, Richard Novák

Festival není soutěžní přehlídka, ale i letos budou výjimečné festivalové výkony oceňovány tzv. Libuškami – čestnými cenami festivalu:

Cena kritiků za nejlepší inscenaci 
Porota složená z operních kritiků (Helena Havlíková, Josef Herman, Radmila Hrdinová, Olga Janáčková a Ivan Žáček).

 

Cena diváků za nejlepší inscenaci 
Divácká anketa formou hlasovacích lístků s možností oznámkovat jednotlivá představení (do ankety jsou zahrnuta všechna festivalová představení).

 

Cena za mimořádnou interpretaci role 
Porota emeritních sólistů Národního divadla (Antonie Danygrová, Jana Jonášová, Daniela Sounová, Jan Markvart, Miroslav Švejda).

 

Cena ředitelky festivalu
Jedná se o cenu bez konkrétního vymezení. Může být udělena jednotlivci i celé inscenaci. Uděluje ji ředitelka festivalu Dr. Lenka Šaldová, která patří mezi přední české operní publicisty.

 

Autorem ceny je významný sklářský výtvarník a designér Václav Hanuš (1924-2009). Libušky budou slavnostně předány na jevištích jednotlivých oceněných divadel.

 

Více informací na www.festival-opera.cz.

Pro více informací kontaktujte:

Kateřinu Ondřejkovou

+ 420 724 482 480

katerina.ondrejkova@seznam.cz
www.ndm.cz
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