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TISKOVÁ ZPRÁVA
Iscenace Massenetovy opery Werther získala cenu ředitelky festivalu OPERA 2011 
V Ostravě 18. března 2011
Cena kritiků unikla opernímu souboru Národního divadla moravskoslezského jen o jediný hlas. 
Národní divadlo moravskoslezské, se letos stejně jako v uplynulých ročnících, zúčastnilo prestižní operní přehlídky OPERA 2011, která se již po desáté konala v Praze. Festival není soutěžní přehlídkou, ale na mimořádné festivalové výkony upozorňuje čestnými cenami festivalu, tzv. Libuškami. Národní divadlo moravskoslezské získalo na této prestižní přehlídce cenu ředitelky festivalu, a to za inscenaci opery Werther, v režii Jiřího Nekvasila, ředitele Národního divadla moravskoslezského.
Ředitelka festivalu Lenka Šaldová své rozhodnutí zdůvodňuje slovy: „Oceňuji kultivovanou a po všech stránkách vysoce profesionální inscenaci, především špičkové hudební nastudování, skvělé interprety Zuzanu Šveda, Stevena Harrisona, Jakuba Kettnera a Agnieszku Bochenek-Osieckou, ale i všechny ostatní, kteří dokazují, že není malých rolí.“  
Libuška bude Národnímu divadlu moravskoslezskému slavnostně předána 6. dubna 2011 před představením opery Wertrher.

Národní divadlo moravskoslezské se festivalovému publiku představilo v pátek 4. března,  ve  Stavovském divadle.  V titulní roli Werthra zde vystoupil americký tenorista Steven Harrison. V dalších rolích pak Zuzana Sveda (Charlotte), Jakub Kettner (Albert), Agnieszka Bochenek-Osiecka (Sophie) a další. Představení řídil hudební ředitel opery Národního divadla moravskoslezského Robert Jindra. Tato inscenace patřila rovněž k divácky nejúspěšnějším představením letošního ročníku festivalu.

Festival hudebního divadla OPERA je jediná periodická přehlídka reprezentativních inscenací všech českých a moravských profesionálních operních souborů. Festival pořádá Jednota hudebního divadla za podpory Ministerstva kultury ČR, Hlavního města Prahy a všech zúčastněných divadel. Záštitu nad festivalem převzali manželka prezidenta České republiky Livia Klausová a ministr kultury České republiky Jiří Besser. Jedná se o přehlídku, která nemá ve středoevropském prostoru obdobu a zúčastní se jí všech 10 operních scén České republiky.
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