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TISKOVÁ ZPRÁVA

Premiéru Armidy navštíví poslední Dvořákův žijící vnuk!

V Ostravě 27. dubna 2012 

Ostravské uvedení Dvořákovy Armidy proběhne za účasti vnuka světoznámého skladatele, Antonína Dvořáka III. 

Národní divadlo moravskoslezské připravilo na 3. května premiéru poslední opery Antonína Dvořáka. Výjimečnou příležitost zhlédnout toto vrcholné dílo využije i přímý vnuk velikána české hudby. „Hned, jak jsem se dozvěděl o ostravském uvedení Armidy, věděl jsem, že tuto příležitost nesmím propásnout a pokusím se divadlo kontaktovat," uvádí Antonín Dvořák III. Ředitel a zároveň režisér NDM Jiří Nekvasil k tomu dodává: „Dopis pana Dvořáka mě moc potěšil, přece jen se nestává každý den, aby vás kontaktoval vnuk génia. Cením si jeho zájmu i jeho poděkování za naše nastudování Armidy a bude mi ctí jej na premiéře uvítat jako čestného hosta.“

 

Antonín Dvořák III. je jako opatrovatel slavného odkazu svého děda mimo jiné členem Mezinárodního pěveckého centra Antonína Dvořáka, které založil společně s operním pěvcem  Peterem Dvorským a dirigentem Liborem Peškem.

 

Pan Dvořák je dodnes spolumajitelem vily Rusalka, součásti Památníku Antonína Dvořáka ve Vysoké nedaleko Příbrami. Skladatel zde trávil každé léto od roku 1884 až do své smrti s výjimkou tří let, kdy působil jako ředitel konzervatoře v New Yorku. „Objekt je zachován v původním stavu jako když tam Mistr bydlel. Tam je fluidum genia loci. Tam máte možnost sáhnout si na věci, kterých se on dotýkal. Mnoho lidí si toho velice cení,“ uvádí pan Dvořák, který bude společně se svým synem, Antonínem Dvořákem IV., svědkem uvedení vrcholného díla svého předka v Divadle Antonína Dvořáka.

Národní divadlo moravskoslezské uvede Dvořákovu Armidu v premiéře 3. května v 18.30 hodin v Divadle Antonína Dvořáka.

Poslední Dvořákovu operu Armida nastudoval tvůrčí tým Robert Jindra (hudební nastudování) a Jiří Nekvasil (režie), mezi jehož úspěchy patří například vysoce ceněná inscenace Cardillac. S novou premiérou, mimořádným projektem o lásce rytíře Rinalda a pohanské kouzelnice Armidy, se opera NDM na začátku příštího kalendářního roku zúčastní celostátní přehlídky OPERA 2013, která se koná vždy jednou za dva roky v Praze a prezentuje ty nejlepší operní inscenace z celé České republiky.

   K roli Armidy se po dvaceti letech vrací přední operní pěvkyně Eva Dřízgová-Jirušová, která letos oslaví významné životní jubileum. Alternovat ji bude Dana Burešová, sólistka Národního divadla v Praze, která s operou NDM spolupracuje pravidelně, dosud zde vytvořila Šárku v Janáčkově stejnojmenné opeře a Cardillacovu dceru v Hindemithově opeře Cardillac. V roli rytíře Rinalda se představí tenorista Tomáš Černý, který byl za ztvárnění role Dona José v Carmen v NDM v užší nominaci na Cenu Thálie 2010 a za ztvárnění Lorise v Giordanově Fedoře se dostal do širší nominace na Cenu Thálie 2011.

Antonín Dvořák III. (nar. 1929) se v rámci svých aktivit věnuje i sestavení rodokmenu své rodiny, je prezidentem Mezinárodní kompoziční soutěže Antonína Dvořáka, viceprezidentem v britské společnosti Antonína Dvořáka (Dvorak Society For Czech and Slovak Music) a čestným občanem města Spillville ve státě Iowa, kde Mistr v létě 1893 složil svůj slavný Smyčcový kvartet F dur zvaný "Americký" a pravděpodobně zde dokončil i Novosvětskou. 

Mezinárodní pěvecké centrum Antonína Dvořáka reprezentuje české koncertní a operní pěvectví a sleduje jeho rozvoj v mezinárodním měřítku. Zvláštní zřetel věnuje písňové a operní tvorbě Antonína Dvořáka. Hlavní akcí pořádanou tímto centrem  je Mezinárodní pěvecká soutěž Antonína Dvořáka v Karlových Varech, které se každoročně účastní 80–110 pěvců prakticky z celého světa. V roce 2010 zde získala první cenu v kategorii opera  a zároveň cenu Národního divadla moravskoslezského rakouská sopranistka Nicola Proksch, která se následně chopila příležitosti nastudovat v NDM operní roli. Od letošního  března ji můžete vidět v roli Anne Trulove ve Stravinského Životě prostopášníka.
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