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TISKOVÁ ZPRÁVA

Dominantou scény první muzikálové premiéry nové divadelní sezóny bude strom.

V dílnách Národního divadla moravskoslezského připravili podle výtvarného návrhu autora scény Davida Baziky naprosto unikátní strom, který bude tvořit dominantu scény muzikálu Divotvorný hrnec. „Strom je vysoký 5 metrů a v průměru má 1 metr. Jeho nejdelší větev, která bude pod portálem téměř přes celé orchestřiště, měří přesně 9 metrů. Je vyroben z železa, z kovového síta a králičího pletiva. Jen váha železa, které bylo na strom použito, dosahuje úctyhodných 200 kilogramů. Tři zámečníci jej vyráběli celkem 500 hodin,“ říká vedoucí umělecko-dekoračních dílen Bára Macháčová a pokračuje dále: „Na jevišti ale drátěné  ‚vnitřnosti‘ stromu neuvidíme. Byl totiž dále upravován malíři a kašéry. Pro jeho finální úpravu bylo použito i 450 borovicových větví.“

Žádné zpracování Divotvorného hrnce se bez stromu neobejde. Proč je tak důležitý, jsme se zeptali autora scény Davida Baziky: „Ve scénické poznámce V+W před textem se píše: ‚…v popředí vpravo rozsochatý starý cypřiš…‘. Hned v první scéně muzikálu na strom přibijí vyhlášku, na strom se schová Káča a Maršálek, pod strom se zakopává hrnec se zlatem. To vše by se určitě dalo vyřešit i jinak, bez stromu, ale ve stromu je klid, moudrost a rozvaha. Kontrastuje s vyhrocenými spory, které se uprostřed tabákových plantáží, kde se děj muzikálu odehrává, dějí. Udělali jsme ho tak, jak napsali V+W. Doufám, že si diváci i po letech vzpomenou na jeho vůni.“

Divotvorný hrnec je vůbec prvním americkým muzikálem nejen tehdejšího Československa, ale i celé Evropy. V našich končinách je důvěrně známý jak z filmového plátna, tak především díky své divadelní podobě a zejména osobnostem autorů českého přebásnění Jiřího Voskovce a Jana Wericha. Světovou premiéru měl v lednu 1947 na Broadwayi a zanedlouho poté, přesněji 6. března 1948, se v pražském Divadle V+W uskutečnila jeho premiéra československá. Zajímavostí je, že libretisté Edgar Harburg a Fred Saidy byli přátelé Jiřího Voskovce a Jana Wericha ještě z dob jejich válečného pobytu v Americe. Vedle Jana Wericha si v československé premiéře zahrála řada slavných osobností, mezi jinými například i Soňa Červená v roli Káči. Role Čochtana byla Jiřím Voskovcem, který inscenaci režíroval, ušita Janu Werichovi přímo na tělo. Čochtan už tak bude zřejmě napořád neodmyslitelně spjat právě s jeho osobností. 

V Národním divadle moravskoslezském se diváci mohou těšit na Čochtana v alternaci dvou skvělých herců Norberta Lichého a Jiřího Sedláčka. Muzikál Divotvorný hrnec bude také ostravským režijním debutem muzikálového herce a režiséra Lumíra Olšovského. V dalších rolích můžete vidět Oľgu Bezačinskou, Martinu Šnytovou a Ladu Bělaškovou jako Káču, Roberta Jíchu a Romana Haroka jako Woodyho a Libora Olmu jako Josefa Maršálka. Taktovky se ujmou Bohumil Vaňkát a Karol Kevický. Autorem scény je David Bazika, kostýmy pro tento muzikál připravila Sylva Zimula Hanáková.

Premiéry 6. a 8. října 2011 v 18.30 hodin v Divadle Jiřího Myrona

