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   TISKOVÁ ZPRÁVA

Lichý versus Sedláček 

V Ostravě 29. září 2011

Ve dvou se to lépe topí, je slogan dvou ostravských Čochtanů z muzikálu Divotvorný hrnec. 

Legendární muzikál Divotvorný hrnec, oblíbený nejen díky nádherné hudbě a textům, ale zejména díky postavě vodníka Čochtana v někdejším geniálním podání Jana Wericha, bude mít premiéru v Divadle Jiřího Myrona. Na unikátní obsazení sází i Národní divadlo moravskoslezské – v roli vodníka Čochtana vystoupí populární ostravští herci Norbert Lichý a Jiří Sedláček. Pro nositele Ceny Thálie a člena Divadla Petra Bezruče Norberta Lichého je to vůbec první hostování v Národním divadle moravskoslezském, a to rovnou v muzikálu. Na otázku, jak se mu líbí v „národním“ odpovídá: „Moc. Všechno je takové velké. A kamkoli na jevišti strašně daleko. Milí lidi, jen je jich na jevišti někdy více, než u nás v hledišti. Hezký holky, ale ve studni na takové myšlenky moc studená voda. Teď už jenom, abych se já líbil národnímu a dostal všechny noty do hlavy ve správném pořadí.“

Jiří Sedláček je sice v Národním divadle moravskoslezském „doma“, ale zdá se, že se mu činoherní soubor stává malým. Na konci minulé sezóny předvedl své pěvecké a taneční schopnosti v muzikálu Donaha! (Hole dupy), tu současnou zahájil v opeře projektem Hrajeme operu! – Kominíček a nyní, opět muzikál. Zeptali jsme se ho, jestli to znamená, že na činohru zanevřel. „Vůbec ne, jen se realizuji v tom, co mě baví a co mě může obohatit a posunout dál. Přicházejí nabídky a já jsem rád. Mohu se seznamovat se systémem práce ostatních uměleckých složek, a to je hodně zajímavé a inspirující. Takže teď už jen čekám na nabídku z baletu, abych to měl kompletní. Myslím, že jako Bachoryšnikov bych se možná uplatnil. To nic nemění na tom, že činohra je pro mě i nadále srdeční záležitostí.“ 

Pro novou inscenaci se podařilo doslova nadchnout i známého herce a režiséra Lumíra Olšovského. Tento zkušený muzikálový herec, nositel Ceny Thálie a absolvent oboru režie pražské DAMU je režisérem připravovaného muzikálu. Stává se vám, že toužíte hrát v muzikálu, kde je Vám nabídnuta režie, nebo naopak režírovat muzikál, kde máte hrát? „Dvakrát se mi už stalo, že jsem chtěl režírovat muzikál, ve kterém jsem nakonec ‚jenom‘ hrál. To ‚jenom‘ je pochopitelně nadsázka,“ říká Lumír Olšovský. A netoužíte si nyní zahrát Čochtana v Divotvorném hrnci? „Ne, a víte proč? Oba naši Čochtani jsou úplně k zulíbání. Ten výsledek je výborný a úplně chápu, že si rozumí, že jsou to kamarádi, i když jsou každý úplně jiný. Norbert Lichý a Jirka Sedláček naplňují lidské představy o jing a jang a o protikladech, které se přitahují. Jsou to oba neuvěřitelní borci, ale každý úplně jiným způsobem,“ zve na obě premiéry Olšovský.

V Národním divadle moravskoslezském se Divotvorný hrnec bude hrát pod taktovkou Bohumila Vaňkáta a Karola Kevického, na scéně Davida Baziky, v kostýmech Sylvy Zimuly Hanákové a v choreografii Vladimíra Kloubka. Kromě Norberta Lichého nebo Jiřího Sedláčka (Čochtan) se můžete těšit na Oľgu Bezačinskou, Martinu Šnytovou nebo Ladu Bělaškovou (Káča), Romana Haroka anebo Roberta Jíchu (Woody) a mnoho dalších.

Světovou premiéru měl muzikál Finianova duha (v české verzi Divotvorný hrnec) v lednu 1947 na Broadwayi a jen o rok později se uskutečnila jeho premiéra československá. Divotvorný hrnec tak byl v roce 1948 vůbec prvním americkým muzikálem nejen u nás, ale i v celé kontinentální Evropě! „Voskovec s Werichem byli doslova nadšeni hudbou Burtona Lanea i příběhem otouze po domově a štěstí. A tak, když se vraceli z válečného exilu, byli rozhodnuti, že právě toto dílo bude novým titulem jejich obnoveného Divadla V+W,“ říká dramaturg inscenace Patrick Fridrichovský. Velkorysé požehnání k originální autorské úpravě muzikálu dali slavné dvojici V+W libretisté Edgar Harburg a Fred Saidy, kteří byli jejich blízkými přáteli ještě z dob Voskovcova a Werichova válečného pobytu v Americe. 

Z původní broadwayské Finianovy duhy se tak stal Divotvorný hrnec, z irských emigrantů se stali jihočeští přistěhovalci a pohádkový skřítek Og se přerodil ve vodníka Čochtana. Vedle Jana Wericha si v československé premiéře zahrála řada slavných osobností, mezi jinými například i Soňa Červená v roli Káči. Role Čochtana byla Jiřím Voskovcem, který inscenaci tehdy režíroval, ušita Janu Werichovi přímo na tělo. Uvidíme, zdali i po výkonech Norberta Lichého a Jiřího Sedláčka zůstane Čochtan spjat pouze s jeho osobou. 

Premiéra s Norbertem Lichým 6. října 2011 v 18.30 hodin v Divadle Jiřího Myrona

Premiéra s Jiřím Sedláčkem 8. října 2011 v 18.30 hodin v Divadle Jiřího Myrona

Lumír Olšovský (narozen 1973)

Pochází z Hlučína. Roku 1991 absolvoval Státní konzervatoř v Ostravě, poté nastoupil do divadla v Karlových Varech. Od roku 1993 působil v pražském Divadle za branou II světově uznávaného režiséra Otomara Krejči. Od roku 1996 hostoval v Hudebním divadle Karlín, kde posléze nastoupil do angažmá, ve kterém setrval do srpna 2002. Hrál zde řadu velkých muzikálových rolí (Barnabáš Tucker – Hello, Dolly!, Jerry/Dafné – Někdo to rád horké, Jean-Michel – Klec bláznů, Niko – (Řek) Zorba, Cosmo Brown – Zpívání v dešti). Krátce se vrátil k činohře (už od roku 1999 byl členem divadelní společnosti Háta, hostoval v Divadle na Vinohradech či ve hře Příběh Coco Chanel agentury Harlekýn), avšak titulní role Kristiána v Národním divadle v Brně jej opět přivedla k muzikálu. Ačkoliv hostoval v muzikálech Divadla Na Fidlovačce, Divadla Kalich i Broadway, těžiště jeho herecké práce stále leží především v Hudebním divadle Karlín, kde v posledních letech hrál Peška a Krále Petra v Noci na Karlštejně, China ve West Side Story, Rogera de Bris v Producentech, Joa v muzikálu Limonádový Joe nebo nejnověji skladatele Aarona ve Vraždě za oponou.

Dvakrát byl nominován na Cenu Thálie za mimořádný jevištní výkon v oblasti opereta-muzikál, poprvé za Jerryho/Dafné (1997) a podruhé za Cosmo Browna v muzikálu Zpívání v dešti (2001), kdy mu byla cena udělena.

V roce 2008 dokončil studium režie na pražské DAMU. Kromě činoherních režií se od té doby úspěšně věnuje zejména režírování muzikálových inscenací (Jeptišky v Divadle Na Fidlovačce, Světáci pro Divadelní společnost Háta). Je autorem a režisérem hudební komedie Den na zkoušku s Monikou Absolonovou v hlavní roli (2005). V roce 2005 založil Společnost Théâtre Variété, která pečuje o historii Hudebního divadla Karlín (mimo jiné zajistila opravu hrobu rodiny zakladatele karlínského divadla Eduarda Tichého).

Norbert Lichý (narozen 1964) 

Herec a hudebník, syn zesnulého režiséra, herce a dramatika Saši Lichého. Na scéně Divadla Petra Bezruče v Ostravě se poprvé objevil již ve svých devíti letech. V devatenácti přijal angažmá v šumperském divadle. V letech 1986–1987 působil v ostravském Divadle loutek, od roku 1987 je členem Divadla Petra Bezruče, kde působí jako herec a skladatel scénické hudby. Na svém kontě má bezmála stovku divadelních rolí (mj. Harpagona v Lakomci, Duncana v Macbethovi, Truffaldina ve Sluhovi dvou pánů, Rogožina v Idiotovi, Antonína Důru v Rozmarném létu) a je autorem scénické hudby k více než padesáti inscenacím. Norbert Lichý hraje na kytaru, basu a varhany, v mládí působil v několika kapelách. Za roli Mendela Singera ve hře Job získal v roce 2009 prestižní divadelní Cenu Thálie v oboru činohra. Působí rovněž v dokumentární tvorbě ostravského studia České televize a také ve filmu (Sluneční stát, Kajínek, Czech Made Man, Hranaři, Lidice, Ve stínu koně, Signál a řada dalších).

Jiří Sedláček (narozen 1964)

Člen činoherního souboru Národního divadla moravskoslezského žije celý život v Ostravě s výjimkou studijních let, která strávil na brněnské JAMU. První angažmá získal v Divadle Petra Bezruče. Zde během krátkého působení nastudoval jedinou roli – Stevense ve hře Pahorek, a na základě svého vystoupení byl vzápětí angažován do Státního divadla v Ostravě (dnešní Národní divadlo moravskoslezské). Na jevišti tohoto divadla vytvořil řadu zajímavých rolí (Raskolnikov ve Zločinu a trestu, Haimon v Antigoně, Poutník v Donu Juanovi, Srpoš v Hadriánovi z Římsů, Jean Jacques Button v Molièrovi, otec Lorenzo v Romeovi a Julii a další). Pohostinsky účinkoval také na scéně Těšínského divadla a v ostravském Divadle loutek. Za inscenaci Čert a Káča byl oceněn na mezinárodním divadelním festivalu Spectaculo interesse. Byl jedním z prvních účinkujících v pořadu televize HBO Na stojáka!. Hlasovou kreativitu projevil při práci na televizním magazínu Pod pokličkou, kde namluvil postavy neandrtálců a hospodyňky Maruš. Opět ve spolupráci s Norbertem Lichým namluvil postavy pro animovaný seriál Pytlíkov. Pracuje v dabingu a jeho hlas zní také v rozhlase. Společně s divadelním kolegou a kamarádem Norbertem Lichým pořádá Literární večery v Divadelním klubu Petra Bezruče, kde se věnuje přednesu poezie. 

Pro více informací kontaktujte:

Kateřinu Ondřejkovou

+ 420 724 482 480

katerina.ondrejkova@seznam.cz
www.ndm.cz
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