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                     TISKOVÁ ZPRÁVA

Inscenovat Čechova, to je jako pokládat se do vany s horkou vodou

V Ostravě 20. března 2012

Říká cenami Alfreda Radoka ověnčený režisér Štěpán Pácl o Ivanovovi – muži, který si to musí nechat projít hlavou. 

Na 29. března 2012 připravuje činohra Národního divadla moravskoslezského premiéru jedné z vrcholných her Antona Pavloviče Čechova Ivanov v režii mladého, leč respektovaného Štěpána Pácla. Děj hry se odehrává na ruském venkově, kde se schází společnost, aby debatovala o životě, zabíjela nudu, hledala smysl života a pila vodku. Ivanov se nudí, Ivanov neví, se kterou ženou má žít, neví, proč je na světě. Štěpán Pácl o Ivanovovi, který je první Čechovovou hrou, s níž se jako režisér setkává, říká: „Čechov je neuvěřitelný. Zobrazuje vlastně nudu a nicnedělání a přitom vnitřní dramatika jeho postav je mimořádná. Nejsou to ani andělé ani démoni; u Čechova si lze snadno ujíždět na té jemnosti, jednotlivých detailech a provázanosti motivů. Promýšlet jeho hry je jako pokládat se do vany s horkou vodou.“

Čechov psal své hry jako komedie, ač jejich vyústění je často tragické. Ivanov není situační ani konverzační komedií, ale jednotlivá lidská setkání v této hře jsou založena na trapasu nebo na směšném neporozumění. „Čechov má v sobě ironický humor, a to byl i jeden z důvodů, proč jsme si Ivanova vybrali. Snažili jsme se akcentovat co nejvíce komické stránky hry, ovšem při zachování těch vážných,“ komentuje výběr titulu jeho dramaturg Marek Pivovar. 

 

Inscenační tým, který v Národním divadle moravskoslezském Ivanova připravuje, je mladý, a tak se můžeme těšit na generační divadlo. „Chci přes Ivanovův příběh nahlédnout dnešní svět, ten vnější, ale hlavně ten vnitřní. Jde tedy o vyprávění příběhu, posun v scéně a kostýmech směrem k dnešku jde po tématu hry, neznásilňuje ji, ani nedekonstruuje. Celý ten Čechovem popsaný svět je plný inteligentních a vzdělaných lidí, kteří z lidské slabosti utíkají před skutečnými problémy do bezpečných úkrytů zábavy, množení a hromadění peněz a snášení pomluv. Ivanov se snaží v takovém světě zorientovat, ale je poněkud zmatený sám v sobě, tedy to pro něj není jednoduché,“ říká Štěpán Pácl.

V hlavní roli Ivanova uvidíme Tomáše Jirmana, který se díky inscenaci Moskva → Petušky a nyní Ivanov pomalu „zaškatulkovává“ do ruských pijáků vodky. Jeho nemocnou ženu Annu ztvární Lada Bělašková a obdivovatelku Sášu Veronika Lazorčáková. Dále účinkují František Večeřa, Jan Fišar, Anna Cónová, Petr Houska, Alexandra Gasnárková, Jiří Sedláček, František Strnad, Marie Logojdová, Vladimír Čapka a další. Scéna je dílem Adriany Černé, kostýmy navrhla Daniela Klimešová a hudbu napsal Jakub Kudláč, který využil dva akordeonisty přímo na jevišti. 

Premiéra 29. března 2012 v 18.30 hodin v Divadle Antonína Dvořáka

Štěpán Pácl (*1982)

Režisér a ředitel společnosti Masopust Štěpán Pácl na sebe upozornil záhy po absolvování oboru režie činoherního divadla na pražské DAMU inscenacemi českých současných autorů: Radmila Adamová: Holky Elky (Národní divadlo moravskoslezské, zkušebna Divadla Antonína Dvořáka, Ostrava, 2006), Magdaléna Frydrychová: Dorotka (Švandovo divadlo na Smíchově, 2008) a Josef Topol: Konec masopustu (Divadlo DISK, Praha, 2008). Za poslední dvě inscenace obdržel Cenu Alfréda Radoka 2008 v kategorii Talent roku. Stejnou cenu získal i o dva roky později v roce 2010 (jako doposud jediný divadelník) za pozoruhodnou inscenaci Krvavé křtiny (Národní divadlo moravskoslezské), která se objevila i v žebříčku nejlepších inscenací Divadelních novin za rok 2010, a za inscenaci Ibsenova dramatu Brand-Oheň (Prostor Preslova, Praha, 2010). S divadelní společností Masopust se v roce 2011 zúčastnil konkurzu na provozovatele pražského Divadla Komedie, ve kterém postoupil do finálového kola. Přestože byl jeho projekt odbornou veřejností vysoce ceněn, nakonec v konkurzu neuspěl. Jeho poslední prací je inscenace současné německé hry Olivera Bukowského Hosté, na které pracoval s absolventským ročníkem herectví DAMU, kde také externě pedagogicky působí a dokončuje doktorské studium u prof. Jaroslava Vostrého v Ústavu scénické tvorby a teorie scénické tvorby s tématem současná režie. Po ostravské inscenaci Čechovova Ivanova připravuje se společností Masopust první české uvedení hry Pedra Calderóna de la Barky Vytrvalý princ. V příští sezóně na něj čeká inscenace Langerovy Periferie v Moravském divadle Olomouc a nová hra české dramatičky Lenky Lagronové Z prachu hvězd v pražském Národním divadle, v prostoru divadla Kolowrat. 
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