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                                          TISKOVÁ ZPRÁVA

Se vstupenkou z Národního divadla moravskoslezského získáte 50% slevu na výstavy v Domě umění. 

V Ostravě 25. ledna 2012

Návštěvníci Galerie výtvarného umění, pak budou moci se slevou do Národního divadla moravskoslezského.

Národní divadlo moravskoslezské a Galerie výtvarného umění v Ostravě se dohodly na vzájemné spolupráci a společně nabízejí svým návštěvníkům zvýhodněné vstupné. „S touto společnou nabídkou začínáme od února. Se vstupenkou z Národního divadla moravskoslezského bude možné využít 50 % slevy ze vstupného v Galerii výtvarného umění v Ostravě,“ říká marketingová ředitelka Národního divadla moravskoslezského Eliška Nováková. Jana Šrubařová, tisková mluvčí Galerie výtvarného umění ji doplňuje: „Národní divadlo moravskoslezské zase poskytne 20 % slevu na divadelní představení, pokud se návštěvník prokáže vstupenkou z naší galerie.“

Spolupráce mezi galerií a divadlem je zcela novým způsobem prezentace obou institucí. Podle vedení galerie i divadla by kulturní instituce v jednom městě měly vystupovat jako partneři, nikoliv konkurenti. „Předpokládáme, že divadlo i galerii navštěvuje stejný, nebo velmi podobný okruh lidí. Rádi bychom podpořili jejich zájem o umění a kulturní dění v Ostravě zvýhodněným vstupem,“ doplňuje Jiří Jůza, ředitel Galerie výtvarného umění v Ostravě. „Jsme rádi, že se nám tento druh spolupráce s galerií podařil domluvit právě v době, kdy v ní probíhá vynikající výstava Černá slunce, kterou našim divákům vřele doporučuji,“ doplňuje Jůzu ředitel Národního divadla moravskoslezského Jiří Nekvasil.

Nabídka obou kulturních institucí platí po celý zbytek roku 2012. Prodejní místa obou organizací budou viditelně označena samolepkou s vyznačením výše slevy. Snížení ceny se nevztahuje na premiéry a speciální gala představení. Slevu je možné uplatnit pouze na vstupenky zakoupené v plné výši ceny.

Pro více informací kontaktujte:

Kateřinu Ondřejkovou

+ 420 724 482 480

katerina.ondrejkova@seznam.cz
www.ndm.cz
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