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TISKOVÁ ZPRÁVA

V Ostravě vědí, jak důležité je mít Filipa

V Ostravě 11. října 2012

Od 18. října nabídne Divadlo Antonína Dvořáka divákům brilantní konverzační komedii mistra žánru Oscara Wildea.

První činoherní premiérou nové sezóny v Národním divadle moravskoslezském bude vrcholné dílo Oscara Wildea Jak důležité je mít Filipa. "Přestože se jedná o skvěle napsanou hru, opravdu bravurní dílo, bývá k němu často přistupováno jako k jakémusi konzumnímu zboží, takže výsledkem je pak jakási bulvární spotřební 'kusovka'. My tuto hru vnímáme jinak, protože samotný Wilde při jejím psaní vynaložil mimořádné úsilí a byl přesvědčen, že jde o to nejlepší, co vůbec napsal. Zdánlivá snadnost a vtip svádí k tomu vnímat jen první plán, ale ten text má mnohem hlubší smysl. Naráželi jsme na to při zkouškách: dosáhnout lehkosti se dá jen tvrdou prací. Ovšem Národní divadlo moravskoslezské má velmi kvalitní herecký soubor, což dnes není úplnou samozřejmostí, takže na spolupráci jsem se opravdu těšil," říká režisér Vít Vencl.

Dva mladíci bez skrupulí Jack a Algernon jsou přátelé. Jack je v Londýně známý jako Filip, ale doma na venkově je to Jack. Algernon zase má neexistujícího přítele Bunburyho, který onemocní pokaždé, když se Algie potřebuje něčemu vyhnout. Oba mají krásné příbuzné - slečny, do kterých se navzájem zamilují. Když se Algernon na venkově představí jako Jackův bratr Filip, dostane sebe i přítele do pěkné patálie. Obě dámy jsou rozhodnuty o svého neexistujícího Filipa (tedy Jacka i Algernona) bojovat.

"Tyto herecké komedie jsou pro divadelníky i diváky vždy svátkem, proto jsme rádi přijali nabídku překladatele Pavla Dominika, abychom zařadili do repertoáru vrcholné dílo Oscara Wildea, a to právě v jeho novém překladu. Nastudování jsme pojali podle našeho názoru v souladu s autorovým záměrem: v podstatě se jedná o absurdní komedii, kterou je třeba hrát 'navážno', aby divák těm situacím uvěřil," vysvětluje dramaturgyně Klára Špičková, „dnešní doba se tady odráží v absurdních společenských vzorech, udávaných např. časopisy - co je a co není tzv. in. Absurdní lpění na povrchnostech nám s humorem odhaluje 'hloubky' našich povah a světa, ve kterém chceme udělat dojem. Světa, který ztratil svou smysluplnou orientaci.“ Wildeova hra Jak důležité je mít Filipa (The Importance of Being Earnest – v doslovném překladu Jak je důležité být vážným / být Ernestem) byla s obrovským úspěchem uvedena poprvé v roce 1895, a to za neuvěřitelných šest týdnů po uvedení Ideálního manžela.

V hlavních rolích "Filipů" se v NDM představí Vladimír Polák a Igor Orozovič, jejich lásky ztvární Andrea Mohylová a Petra Lorencová. V dalších rolích vystoupí Veronika Forejtová, David Viktora, Anna Cónová, Miroslav Rataj a Vladimír Čapka.

Autorem scény je Michal Syrový, kostýmy navrhla Dana Hávová a hudbu napsal Tomáš Alferi.

Premiéra komedie Jak důležité je mít Filipa se koná 18. října v 18.30 hodin v Divadle Antonína Dvořáka.

"Zpočátku žena odolává mužovu útoku. Nakonec mu brání v ústupu." Oscar Wilde

Pokrytectví, dvojsmysly, přetvářky, závislosti, hra se slovy, vtip a ironie, a za tím vším hledání podstaty života a lásky. To vše se vine středem Wildeova díla stejně jako jeho osudu. Lidi nesoudil podle dobrých či špatných vlastností, ale rozděloval je spíš na zábavné a nudné. Oscar Wilde (1854–1900) pocházel z intelektuální rodiny, vystudoval nejprestižnější školy, přednášel v USA i v Kanadě, živil se jako novinář, esejista, dramatik, výhodně se oženil a nevýhodně zamilovával…  Hry Vějíř lady Windermerové, Ideální manžel (také na repertoáru činohry NDM), vrcholná hra Jak důležité je mít Filipa (u nás poprvé uvedena r. 1904 ve Švandově divadle na Smíchově), novela Strašidlo cantervillské, pohádky Šťastný princ nebo román Obraz Doriana Graye si získaly čtenáře či diváky po celém světě.  

V roce 2007 rehabilitovala britská společnost kdysi vyobcovanou osobnost Oscara Wildea cenou za nejlepšího britského humoristu v dějinách. 

Vít Vencl

Absolvoval DAMU obor činoherní režie. Ještě jako student nastoupil do Divadla za branou II coby inspicient a asistent režie Otomara Krejči. Následovaly režie v Karlových Varech, v Příbrami nebo v Mostě. Za všechny jmenujme: Molièrova Lakomce, Dona Juana a Lékaře proti své vůli (všechny režie v Mostě), Cervantesovo Zázračné divadlo (Most), Goldoniho Poslední karnevalový večer v Benátkách (Most), Nestroyovu hru Rodina hledá velký byt (Most), Šamberkovu Palackého třídu (Most), Topolův Konec masopustu (Most), Gogolovu Ženitbu (Most). 

Vít Vencl je považován za režiséra, který ctí dramatický text. Umělecky šéfoval libereckému divadlu (2006-2011), režíroval zde například inscenace: Carlo Goldoni - Vějíř (2007), Molière - Zdravý nemocný (2007), Karel Čapek - Věc Makropulos (2008), Arthur Miller - Smrt obchodního cestujícího (2008), František Křelina - Bábel (2009), William Shakespeare - Sen noci svatojánské (2009), August Strindberg - Slečna Julie (2010), Agatha Christie - A pak už tam nezbyl ani jeden (2010), Henrik Ibsen - Divoká kachna (2011), William Shakespeare - Romeo a Julie (2011), Jean Claude Carrière - Konkurz (česká premiéra 2012), Edward Albee - Koza (2012). 
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