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TISKOVÁ ZPRÁVA

Jitka Zelenková bude královna!

V Ostravě 18. dubna 2013

Světová premiéra se blíží a krimimuzikál Fantom Londýna prozrazuje své obsazení.

[bookmark: _GoBack]V Národním divadle moravskoslezském nabírají ostré tempo přípravy původního českého muzikálu Fantom Londýna. Na zkušebně operety a muzikálu pod režijním vedením Lumíra Olšovského získává krimimuzikál každý den konkrétnější podobu, pilně tu zkoušejí herci a zpěváci – budoucí oběti Jacka Rozparovače, kterého můžeme zatím pouze tušit...
Jako speciální host v roli britské královny Viktorie se představí zpěvačka Jitka Zelenková: "Doposud jsem muzikálovou vlnu v Česku míjela. Ale tentokrát jsem na nabídku kývla ze dvou důvodů: v ostravském NDM se již několik let hrají zajímavé muzikály, a to na velice profesionální úrovni – o tom se ostatně dobře ví i v Praze. S autory muzikálu jsem navíc spolupracovala už v minulosti a jsou pro mě opravdu zárukou. Na zkoušky i premiéru se do Ostravy moc těším."
Hlavní postavu dívky Evelyn ztvární kandidátka na letošní Cenu Thálie a sólistka souboru opereta/muzikál Martina Šnytová. Role dvou mladíků Henryho a Seana, vyrážejících každý večer do uliček východního Londýna za dobrodružstvím, byly obsazeny na základě konkurzu a následných workshopů. Alternovat budou Lukáš Adam / Robert Finta, kteří již v minulosti s NDM spolupracovali. Druhou dvojici budou tvořit Juraj Čiernik, divákům známý z muzikálů Marguerite, Mrazík nebo Sázky z lásky, a Ondřej Bábor, který dosud působil na scéně Městského divadla Brno. V dalších z téměř šedesáti rolí se objeví také Roman Harok, Libor Olma, Lada Bělašková, Vladimír Polák a další. Fantom Londýna tak slibuje kromě napínavého příběhu i divácky atraktivní podívanou s výjimečným hereckým obsazením. 

Premiéry muzikálu Fantom Londýna se konají 16. a 18. května v 18.30 hodin v Divadle Jiřího Myrona. 

JITKA ZELENKOVÁ

Svoji hudební dráhu odstartovala vítězstvím v celostátní soutěži Talent 67.  Ještě před maturitou získala angažmá v pražských divadlech Rokoko a Apollo. Později v Rokoku účinkovala v hudebních hrách a ve společném programu se sourozenci Ulrychovými. K významné spolupráci patří i koncertování se SHQ Karla Velebného, kde měla možnost rozvinout svůj jazzový talent. Již od svých začátků vystupovala s orchestry Karla Vlacha, Gustava Broma, Václava Hybše a Josefa Vobruby. V roce 1973 dostala nabídku k účinkování po boku Karla Gotta ve skupině Ladislava Štaidla, kde působila téměř čtrnáct let nejen jako vokalistka, ale i jako sólistka. V roce 1980 jí vyšlo první album pod názvem Zázemí. Celkem vydala 16 sólových alb – z nichž zatím posledním je swingově laděné CD Krásný důvod (proč ráda zpívám) z roku 2012. Jitka Zelenková v současné době vystupuje s komorním recitálem, ale také jako host předních big bandů. Podporuje charitativní a benefiční projekty: DebRA, Krtek a Srdce pro děti. 
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