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Ostrava 27. října 2010

TISKOVÁ ZPRÁVA

K PŘEDPREMIÉŘE FILMU

DIVADLO SVOBODA

„Tma je mým hrubým materiálem. Tak jako truhlář používá dláto, já se pokouším své divadlo vykrajovat ze tmy…” Josef Svoboda
O životě a díle svého dědečka, světoznámého scénografa Josefa Svobody, natočil svůj celovečerní dokumentární film s názvem Divadlo Svoboda filmový střihač Jakub Hejna. Jeho cílem je představit tuto výjimečnou osobnost tak, jak ji dosud málokdo zná. Divadlo Svoboda bude jediným filmem, ve kterém se objeví unikátní, dosud nikdy nezveřejněné archivní materiály týkající se Svobodovy práce, ale i jeho soukromého života. Josef Svoboda, mimo jiné spolutvůrce Laterny magiky, realizoval více než 750 scénografií po celém světě, poprvé použil v divadle laser, vymyslel světelnou stěnu, speciální světla, která nesou po celém světě jeho jméno: „Svoboda“. Byl profesorem honoris causa, francouzským rytířem kultury (Řád čestné legie), nositelem řádu práce, národním umělcem… Spolupracoval s takovými velikány jako Lawrence Olivier nebo Fridedrich Dürrenmat. Zemřel v roce 2002 ve věku 82 let a téměř do poslední chvíle pracoval. Svůj život zasvětil divadlu. Nemalou část svého času věnoval i Národnímu divadlu moravskoslezskému, pro něž vytvořil v letech 1946 – 1961 výpravu k sedmnácti operním inscenacím. Proto má NDM tu čest uvést film Divadlo Svoboda ve slavnostní předpremiéře v sobotu 6. listopadu 2010 v 18.30 hodin v Divadle Antonína Dvořáka. Oficiální premiéru filmu chystá Nová scéna Národního divadla v Praze na 2. prosince 2010.

Jakub Hejna o filmu:
 „Vyrůstal jsem v domě člověka, který byl výjimečným scénografem, ale taky mým dědou, s kterým jsem moc nemluvil. Hrál jsem si v jeho ateliéru, díval se, jak vyrábí ve sklepě divadelní modely, poslouchal s ním Beethovena. Bylo mi pětadvacet, když umřel, a já si uvědomil, že o něm téměř nic nevím. Tma a prázdný prostor, o kterých tak často mluvil jako o materiálu, s nímž pracuje, zaplnily moji hlavu. Rozhodl jsem se zkoumat onu tmu a prostor filmem, naplnit je tím, co nezemřelo společně s dědou. A pátrat tak po věcech a myšlenkách, které nás přežívají.“
„Budou to takový útržky paměti. To je taky důvod, proč asi děláme tenhle film – já mám na něj opravdu jen pár vzpomínek, protože zase tak často jsme se nevídali během mého raného dětství, byl vlastně téměř celou dobu pryč, působil na divadelních scénách po celém světě. Takže jsem ho viděl v takových fragmentech, vylezl z ateliéru, posadil se, ať už k obědu nebo na hodinu si sednul na zahradu a díval se do zahrady a relaxoval. A v tomhle období jsem se ho spíš bál, než že bych ho nějakým způsobem obdivoval nebo se s ním snažil komunikovat.”

Ve filmu před námi vyvstává obraz člověka, který se celý život zabýval divadelní scénografií, pracoval s kulisami, se scénou. Ukazuje se, že život byl pro Svobodu životem v kulisách, které bravurně ovládal. Rodina pro něj byla tak trochu kulisou, neboť manželství udržoval formální, zabýval se především prací a s Jakubem komunikoval minimálně. Doba, ve které žil – její politika – mu byla také pouze kulisou, něčím, co je v pozadí jeho práce. Neváhal udělat úlitbu režimu za cenu své osobní pracovní svobody. Ne náhodou se jmenoval Svoboda. Film by měl tyto motivy vztáhnout i na své diváky, položit jim otázku po autenticitě jejich životů. Nežijeme v podobných kulisách také my? Možná byl Josef Svoboda sám o sobě scénou, prostorem, v němž se odehrávalo veliké divadlo světa. A divadlo je přece způsob, jak světu porozumět i v jeho rozporuplnosti...
DIVADLO SVOBODA

Dokumentární film o životě a díle světoznámého scénografa Josefa Svobody.

režie: Jakub Hejna

tvůrčí spolupráce: Barbora Příhodová, Jitka Němcová, Lucie Králová, Pavel Křemen, Jan Gogola ml.
kamera: Jiří Chod, Jaromír Kačer

producent: Jiří Konečný │Endorfilm

anglický název: Theatre Svoboda

země vzniku: Česká republika

natáčení: Česká republika, Itálie, Německo, Londýn, Madrid

délka: 95 min

technologie: film 16mm + HDV, archívy

koproducent: Česká televize, Young Film

podpora: Státní fond ČR pro podporu a rozvoj české kinematografie

                MEDIA – program Evropské unie

televizní stanice: AVRO Nizozemí, TVO Kanada, SVT Švédsko, YLE Finsko
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