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Ostrava 26. října 2010

TISKOVÁ ZPRÁVA

k premiéře hry KONEC MASOPUSTU
Lidská duše a česká vesnice v době stalinismu.

Hra Josefa Topola Konec masopustu, kterou uvede 4. listopadu 2010 činoherní soubor NDM, náleží do linie tzv. vesnických dramat, zásadně však mění vžité dobové schéma. Reálné osudy postav se tu prolínají s rejem masopustních maškar a s rovinou symbolickou, povyšující hru na básnické podobenství. Sociální střetnutí tak přerůstá v etický konflikt, odkrývající ztrátu identity kolektivizované vesnice i ztrátu odvěkých hodnot, které marně brání poslední soukromý rolník...
„Generace, o které pojednává Konec masopustu, měla už za sebou zkušenost první i druhé světové války i meziválečné období tzv. První republiky – jisté způsoby, jak přežít časté změny režimu a najít vždy místo pro život, jsou v ní zakořeněny a nevzaly se samy od sebe úderem roku 1948. Hra je zároveň pojednáním o oportunismu a kontrastně i o pevné vůli dostát svému názoru i pod silným tlakem okolí. První vrstva hry je téměř – ačkoliv bereme v potaz i její impresionistickou atmosféru – publicistická – pokud tím myslíme, že se obrací k žhavé historii. Je zde ovšem i druhá rovina – rovina prastarého, tisíce let se táhnoucího rituálu a s tím spojeného vidění světa, které provází vesnická sídla někdy od dob neolitu. Ono cyklické otočení kola ročních období a skrze smrt zimy zrod nového života. Tento zrod jara a veškeré naděje vkládané do příchodu onoho nového, životadárného, jsou konfrontovány s realitou stalinské éry – způsob, jakým ony dva světy koexistují, je pro mne velkou metaforou moderních dějin.“ ...
„Masopust je mimo reálný čas. Tady se na krátkou dobu čas zastaví, protože i příroda se musí nadechnout před znovuzrozením. Není bujarým veselím, jeho význam je v tom, že je zde dovoleno vše. I krutost i jakékoli otevření ožehavých témat, které venkovskou pospolitost sužují

– zde, v onom krátkém časovém rozmezí, mohou být vyřčeny naplno...“, vysvětluje téma hry režisér Janusz Klimsza.
Josef Topol (1935)
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Petr Venera
Premiéra 4. listopadu 2010 v 18.30 hodin v Divadle Jiřího Myrona
Předpremiérová beseda v Domě knihy Librex 27. října 2010 v 17 hodin
Tisková konference k premiéře ve středu 27. října 2010 ve 14.30 hodin
o autorovi...
Josef Topol se narodil 1. dubna 1935 v Poříčí nad Sázavou. Jeho otec byl strojním topičem u státních drah, matka lesní dělnicí. Jeho žena Jiřina Topolová (* 1931) je dcerou spisovatele Karla Schulze (1899–1943). Syn Jáchym Topol (* 1962) je spisovatelem, syn Filip Topol (* 1965) básníkem, prozaikem, autorem písňových textů a frontmanem hudební skupiny Psí vojáci. 
Josef Topol vychodil obecnou a měšťanskou školu v Poříčí, reálné gymnázium studoval v Benešově (1950–1953). Po maturitě odešel do Prahy a stal se nejprve knihovníkem a archivářem, následně lektorem u Emila Františka Buriana v tehdejším Armádním uměleckém divadle (později D 34, do roku 1956). Jak se dozvíme níže, právě zde došlo v jeho životě k důležitému zlomu – s velkým ohlasem byla uvedena jeho prvotina Půlnoční vítr a dostal se do hledáčku režiséra Otomara Krejči a dramaturga Karla Krause, kteří potřebovali nové talenty pro Národní divadlo v Praze. V letech 1954–1959 studoval divadelní vědu a dramaturgii na DAMU a poté byl ve svobodném povolání. V roce 1962 napsal Konec masopustu. O dva roky později absolvoval čtyřměsíční stipendium Fordovy nadace v USA. V témže roce se stal jedním ze zakládajících členů Divadla za branou, kde působil jako lektor a také jako režisér (opět s Otomarem Krejčou a Karlem Krausem). Po zákazu premiéry jeho hry Dvě noci s dívkou a následném zrušení divadla (1972) ztratil Topol možnost publikovat a vidět své hry na jevišti. V letech 1974–1975 byl korektorem nakladatelství Vyšehrad, roku 1977 byl zaměstnán na půl úvazku coby provozní pracovník v Lyře Pragensis. Po podpisu Charty 77 se krátce živil jako dělník u stavebního podniku, záhy však odešel do invalidního důchodu. 

Verše a eseje sporadicky otiskoval v Hostu do domu, Tváři, Plameni, Divadle, Boxu, programech Divadla za branou. Jeho hry byly poprvé publikovány v časopisech Divadlo (Konec masopustu, 1963; Kočka na kolejích, 1965; Slavík k večeři, 1967; Hodina lásky, 1968), Revolver Revue (Stěhování duší, 1987; znovu 1991), Listy – Čtení na léto (Sbohem, Sokrate!, 1984; Stěhování duší, 1988), Divadelní revue (překlad a úprava didaktické hry Jana Amose Komenského Diogenes cynik znovu naživu, 1992, prem. 1974 pod jménem Václava Vrby). V samizdatu vyšly hry Dvě noci s dívkou aneb Jak okrást zloděje (1976) a Sbohem, Sokrate! (1977). V samizdatovém periodiku Jednou nohou (resp. Revolver revue Jednou nohou) publikoval pod pseudonymem Jetel překlady povídek Isaaca Bashevise Singera Kafkův přítel (1985), Klíč (1986) a Holubi (1986). Topolova Hodina lásky byla původně napsána jako hra rozhlasová, její premiéra (1968) se však konala až po uvedení divadelním.

Dnes je Topol jedním z nejvýraznějších českých dramatiků. Přes – pro něj charakteristické – usilovné hledání nových a opouštění již zažitých dramatických tvarů a podob, si jeho tvorba zachovává výraznou vnitřní kontinuitu, spočívající zejména v důrazu na etický rozměr bytí. Nezakotvené, tápající a pochybující postavy Topolových her se zpravidla ocitají pod tlakem mezních situací, které vychylují vnější skutečnost do nápadnější podoby, přibližující podstatu jevů. Nezadržitelné plynutí života k smrti a lásky k nelásce je v Topolově dramatice spojeno se silně akcentovaným motivem času.
o titulu...
Josef Topol napsal Konec masopustu v roce 1962 pro režiséra Otomara Krejču, jemuž ji také symbolicky věnoval. Hra měla premiéru nejprve v Olomouci, a to v roce 1963 v režii Jiřího Svobody a Otomara Krejči a o rok později pak v pražském Národním divadle, autorovi tedy ještě nebylo ani třicet let. Měl už ovšem za sebou dvě uvedené hry a předpovídala se mu velká umělecká budoucnost, nepatřil tedy mezi začátečníky. Režisér Otomar Krejča a dramaturg Karel Kraus nebyli spokojení s tehdy převládajícími díly socialistického realismu a rozhodli se v Národním divadle zřídit jakousi tvůrčí dílnu pro dramatiky, kteří chtěli psát jinak než podle dobového diktátu. A v uvolněnější atmosféře šedesátých let se jim to také dařilo. Josef Topol byl jedním z nich. 
Děj nás zavádí na do malé české vesnice v padesátých letech dvacátého století. Kolektivizace venkova je již téměř završena, velcí sedláci byli dávno označeni za kulaky a posláni do uranových dolů či alespoň vystěhováni, se zabaveným majetkem hospodaří družstva. Jen tu a tam nějaký tvrdošíjný malý hospodář odmítá majetek „dobrovolně“ vydat a vstoupit do družstva. Jedním z nich je i František Král, který hospodaří se svými dvěma dětmi. Blíží se jaro, končí masopust, a přestože tradiční vazby a vztahy, po staletí budované, se již nějaký čas drolí, konec masopustu musí proběhnout se vší parádou, tedy průvodem maškar a závěrečnou tancovačkou. A právě do půldne poslední masopustní soboty Josef Topol děj hry vřadil. Životy pestré škály postav se tu prolínají, dramaticky na sebe narážejí. A díky maskám mohou vystupovat anonymně a nepoznaně. Právě scény maškarního dovádění dodávají této hře její básnivý přízvuk. Jednání všech postav je v ní vylíčeno s nesmírnou chápavostí a velkorysostí. Topol, podobně jako mnozí jiní velcí spisovatelé, totiž dobře ví, že v lidském životě není nikdy nic jednoznačné...
Josef Topol v rozhovoru s Karlem Hvížďalou pro Hospodářské noviny v roce 2004 mimo jiné řekl:

„Nejdůvěrnější přítel mého tatínka byl kostelník Josef Doležal, jeho mluva, jeho jazyk mě oslňovaly. Stejně jako jeho jméno. Do-le-žal.“ ... „Skoro všechno, co tento krásný člověk dělal a říkal, je uloženo v mé hře Konec masopustu, kterou jsem už psal pro Krejču a Krause. Mně tragicky zahynul tatínek, když mi bylo čtyřiadvacet. Opilý kluk na motorce ho porazil, když jel večer na kole z práce, a nic se mu nestalo, protože jeho strejda byl tajemník OV KSČ v Benešově. Tehdy jsem si uvědomil, že s otcem pro mě odešlo skoro všechno: dětství i mládí najednou. Při té příležitosti mě honem napadla tato hra. Vzpomněl jsem si, jak jsem jako kluk chodil po vsi s masopustními průvody na konci jako cancour, a chtěl jsem úprkem tomu podat ruku, než to všecko nadobro zmizí. A Josefa Doležala, kostelníka, je ta hra plná. On mi byl předlohou i pro Smrťáka, ale zároveň i pro Krále. Byl ten, který zaboha nechtěl vstoupit do JZD. Do poslední chvíle zuby nehty se držel svých pár políček... Také jsem zažil, jak panu Povolnému típli živnost "hadry, kosti, kůže" a on se svým koníkem a bryčkou přijel do dolní hospody u Plachých, na korbě měl rakev, kterou vzal do hospody, lehnul si do ní a hostil všechny přítomné. Přinapití chlapi ho pak v rakvi nesli do jeho obce, která se jmenovala Mrač, on klel a oni mu k tomu zpívali chór. Rakev měl pak léta na půdě, dával do ní obilí a občas si do ní i lehal, aby si prý zvykl. Podle této scény jsem napsal závěrečnou pasáž Konce masopustu.“
o inscenačním týmu...

Janusz Klimsza (1961)
režie

Studoval herectví na Státní vysoké škole divadelní v polské Wroclawi a divadelní režii na pražské DAMU. Režíroval v českých a polských divadlech, je také autorem jevištních výprav a divadelních adaptací. Byl pedagogem oboru herectví na Janáčkově státní konzervatoři v Ostravě. V letech 2001–2004 působil coby umělecký šéf Divadla Petra Bezruče v Ostravě a v letech 2004–2008 se stal uměleckým šéfem činohry Národního divadla moravskoslezského. Od roku 2008 pracuje v NDM jako kmenový režisér činohry. Spolupracuje s Českou televizí a Českým rozhlasem a věnuje se také literární tvorbě.

Marek Pivovar (1964)
dramaturgie

Studoval divadelní vědu na filosofické fakultě MU (tehdy UJEP) v Brně, pak pracoval jako kulturní redaktor Brněnského večerníku, revue Box Jiřího Kuběny a nakonec jako redaktor České televize v Brně. Od roku 1994 žije v Ostravě a je dramaturgem činohry NDM (dva roky byl na částečný úvazek také dramaturgem činohry Národního divadla v Brně). Podílel se na přibližně šedesáti inscenacích. Píše dramatizace i původní hry (mj. Klub sebevrahů, Nezdárný syn, Neználek podle Stanislavského, Romance pro křídlovku, Zlaté rouno, Kronika města Kocourkova, dvě baletní libreta pro NDM – Tance Rudolfa II. a Spor aneb Dotyky a spojení). V roce 2000 se zúčastnil mezinárodního divadelního festivalu Temporalia v Bruselu se svou hrou Evropa, Evropa, aneb Jak John Brown a doktor Lukomski naklonovali Evropskou unii. Trvale spolupracuje jako režisér a autor s Českým rozhlasem, občasně s Českou televizí.

Eliška Zapletalová
kostýmy
Studovala na SUPŠ textilní Brno, krátce působila ve Filmovém studiu Barrandov, pak odešla na Moravu, kde do r. 1983 pracovala v Divadle Oldřicha Stibora v Olomouci. Poté přišla dlouholetá spolupráce s NDM v Ostravě a dalšími českými a slovenskými divadly. Celkem vytvořila 400 kostýmních výprav, navrhuje pro činohru, operu, operetu i balet. 
„Čím je pro mne scénografie? Celoživotním povoláním.“
David Bazika (1974)
scéna

Studoval architekturu na ČVUT (bakalářský stupeň) a DAMU – katedře scénografie (magisterský stupeň) – diplom získal u prof. Ondřeje Nekvasila. Svou činnost dělí mezi práce pro televizi (… Iguo-Igua, Javorový guláš, Balíci, PF 77), film (… Mazaný Filip, Ještě žiju s věšákem, plácačkou a čepicí), architekturu (… rekonstrukce a expozice návštěvní trasy ve staré varně Pilsner Urquell, 1. fáze přestavby Komorní Fidlovačky …). Především ale hostuje na divadelních scénách v blízkém i dalekém okolí dle toho, jak nabídky přicházejí. Má za sebou kolem čtyřiceti výprav na velkých i malých jevištích v Praze, Olomouci, Plzni, Chebu, Českých Budějovicích, Brně, Košicích... Nejčastěji spolupracuje s Národním divadlem moravskoslezským v Ostravě a Divadlem Na Fidlovačce v Praze, s režiséry Radovanem Lipusem (… Elling a Kjell, Nejspíš sníš, Humle boy, Vrátila se jednou v noci, Hra o Janáčkovi, Blázen a Jeptiška, Matka, Yvonna – princezna burgundánská) a Jurajem Deákem (… Funny girl, Královna Margot, Hledá se muž zn. bohatý, Nejlepší kamarádky, Čaj u královny, Červený a černý, Zkrocení zlé ženy). Ale také se Š. Páclem (Holky Elky, Osiřelý západ), V. Klemensem (Tři sestry, Její pastorkyňa, Romeo a Julie,…), P. Gáborem (Donaha!), J. Klimszou (Bambini di Praga), M. Langem (Dávníkové) D. Drábkem, Z. Kaločem, M. Tarantem, A. Procházkou …, s choreografy Igorem Vejsadou (Requiem, Romeo a Julie) a Pavlem Strouhalem (Bomton cup 07). Příležitostně také natáčí reklamní spoty (Sazka, Kofola …) a navrhuje divadelní plakáty.

Jana Ryšlavá
choreografie
Tanečnice, choreografka, pedagožka. Vystudovala pedagogiku tance na HAMU a SEAD Salzburg Experimental Academy of Dance, kde studovala pod vedením pedagogů jako Matej Kejžar, Libby Farr, Milan Kozánek, Jozef Fruček. V posledních letech působila v Bodhi Project, kde tančila v choreografiích Vanessy Justice „My copy world“ a Diego Gilla „How music sound“. Zúčastnila se také unikátního projektu Hofburg bewegt pořádaného rakouskou prezidentskou kanceláří a Tanzquartier ve Vídni. Ze současných aktivit můžeme zmínit Pure beauty v choreografii Félixe Dumérila či spolupráci s Národním divadlem v Praze na opeře Káťa Kabanová.
Zbyhněv Siwek (1960)
hudba

Hudební skladatel, kytarista, pedagog. Po absolvování Státní konzervatoře v Ostravě (ve třídě prof. A. Dědiny – obor klasická kytara) působil jako pedagog v Ostravě, v současné době je zaměstnán na ZUŠ v Českém Těšíně. Kromě pedagogické činnosti se hlavně věnuje skladatelské tvorbě jako autor scénické hudby. Vytvořil hudbu pro více než 150 divadelních inscenací a jiných divadelně-hudebních projektů v České republice a v Polsku. Místa působení:

Český Těšín, Ostrava, Opava, Bielsko Biala, Plock, Jelenia Góra aj. Je autorem hudby pro několik desítek divadelních her v Těšínském divadle – pro polskou i českou scénu. Zde spolupracoval s mnoha významnými režiséry – K. Suszka, J. Klimsza, B. Kokotek, M. Čížek, O. Kotek, F. Hromada, M. Míková a další. Je také tvůrcem hudby k několika představením loutkového divadla Bajka v Českém Těšíně. Spolupracoval i s předními českými filmovými režiséry (M. Cieslar / M. Arichteva – Těšínská jablíčka Renaty Putzlacher, M. Cieslar – Pramen

života). Několik let byl členem Spolku kavárny AVION, která není... Pro potřeby tohoto spolku vytvořil mnoho písní k textům těšínské básnířky Renaty Putzlacherové, některé z nich vyšly na dvou CD – Lamus a Divertimento.

aktuálně z NDM...
OIDIPUS - derniéra
Mytický příběh starořeckého krále Oidipa v Sofoklově dramatické podobě uvádí Národní divadlo moravskoslezské po jednadvacáté a naposledy. Režisér Jan Mikulášek se scénografem Markem Cpinem a činoherním souborem NDM vytvořili velkolepé, moderní, avšak z klasiky těžící divadlo. Naposledy můžete tuto emocionálně působivou, výtvarně, hudebně i herecky stylizovanou inscenaci zhlédnout ve čtvrtek 28. října 2010 v 16 hodin. V hlavních rolích slavnostní derniéry na jevišti Divadla Antonína Dvořáka uvidíte Jana Hájka (Oidipus), Annu Cónovou (Iokasté), Jana Fišara (Teiresias) a Tomáše Jirmana (Kreón).
Mahenova činohra v Ostravě – Zlatí chlapci

Stejně jako každý rok k nám opět zavítá činohra Národního divadla v Brně. Představí nám jednu z nejlepších komedií Neila Simona Zlatí chlapci (...Vstupte!). Hra vypráví o dvou starých komicích na odpočinku, kteří spolu třiačtyřicet let pracovali. Nyní, po jedenácti letech od jejich posledního vystoupení, dostali nabídku znovu si zahrát v jednom televizním pořadu a zopakovat svůj nejslavnější skeč. Je tu ovšem jedna potíž: jako herečtí partneři byli sice „jedna duše a jedno tělo“, ale v osobním životě se sotva snesli. Ke všemu na ně ještě doléhá vrtošivé stáří. Možnost opětovné spolupráce je tedy i vítanou příležitostí, jak si vyříkat své dávné spory. Tuto brilantní komedii uvidíte v režii Emila Horvátha, na scéně a v kostýmech Petera Čaneckého a s hudbou Petera Mankoveckého. V hlavních úlohách vystoupí Zdeněk Dvořák, Bedřich Výtisk, Petr Bláha, Drahomíra Hofmanová a Tereza Groszmannová.
neděle 31. října v 18.30 hodin v Divadle Antonína Dvořáka
Dostaveníčka ve foyer

pondělí 1. listopadu, 18.30 Divadlo Antonína Dvořáka

Dostaveníčko s Terezou Bebarovou
Úspěšná divadelní, televizní a filmová herečka se na jeden večer vrátí „domů.“

Moderuje David Viktora a Klára Špičková.

středa 3. listopadu, 18.30 Divadlo Jiřího Myrona

Dostaveníčko s operetou

Operetní polibky Vladimíra Brázdy
neděle 7. listopadu, 18.30 Divadlo Jiřího Myrona

Dostaveníčko s operetou

Operetní polibky Vladimíra Brázdy
pondělí 15. listopadu, 18.30 Divadlo Antonína Dvořáka
Když se řekne muzikál... 

Muzikálové hity zazpívají činoherci Jiří Sedláček, Andrea Mohylová, Lada Bělašková, Renáta Klemensová,Igor Orozovič a Marek Holý.
Předpremiéra filmu v divadle
Na filmovém plátně v NDM bude poprvé promítán nový celovečerní dokumentární film DIVADLO SVOBODA věnovaný světovému scénografovi Josefu Svobodovi. Jako osobní pátrání po uměleckém i lidském profilu svého dědečka ho koncipoval a natočil Svobodův vnuk Jakub Hejna, jenž se nebojí odhalovat rub i líc tvorby a charakteru jednoho z nevýznamnějších scénografů 20. století, mj. tvůrce Laterny magiky. Národní divadlo moravskoslezské, pro něž Josef Svoboda vytvořil v letech 1946 – 1961 výpravu k sedmnácti operním inscenacím, uvede film Divadlo Svoboda ve slavnostní předpremiéře v sobotu 6. listopadu 2010 v 18.30 hodin v Divadle Antonína Dvořáka. Oficiální premiéru filmu chystá Nová scéna ND v Praze na 2. prosince 2010.

U2 v Brně

Do Brna se vypraví členové baletního souboru NDM s taneční inscenací U2 – You too... ty taky?, která je dílem kanadského choreografa Erica Trottiera. Janáčkovo divadlo je přivítá v neděli 7. listopadu 2010 v 19 hodin. 
Jubileum Miloslava Nekvasila

Osmdesáti let se 6. listopadu dožívá pan režisér Miloslav Nekvasil, výrazná osobnost historie opery Národního divadla moravskoslezského, který v Ostravě vytvořil na šest desítek inscenací domácího i světového operního repertoáru. 10. listopadu 2010 v 18.30 hodin se koná v Divadle Antonína Dvořáka Dostaveníčko věnované právě významnému životnímu jubileu Miloslava Nekvasila. Popřát mu přijdou též jeho profesní přátelé a bývalí kolegové. Panu režisérovi bude zároveň věnována výstava tamtéž – v Galerii Thálie ve foyer Divadla Antonína Dvořáka.
www.ndm.cz
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